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Leyenda de pictogramas utilizados

Lea el manual de
instrucciones.

iPeligro de explosion!

jUse guantes de seguridad!

jAtencion!

iProtéjase de la radiacion
laser!

iNo mire directamente
al laser!

|B>OPO

Pilas incluidas en el
volumen de suministro.

Corriente/tensién continua

]

La marca CE indica la con-
formidad con las directivas
de la UE aplicables a este
producto.
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Leyenda de pictogramas utilizados

Indicaciones de seguridad
Instrucciones de uso

Mantener fuera del alcance
de los nifios.

No arrojar al fuego.

No insertar erréneamente.

No deformar/danar.

DR @@L @ "

No abrir/desmontar.

No mezclar tipos y marcas
diferentes.

No mezclar pilas nuevas
y usadas.
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Leyenda de pictogramas utilizados

No cargar.

Mantenga las pilas lejos
del agua y de la humedad
excesiva.

No poner en cortocircuito.

-
‘E Colocar correctamente.

Medidor laser de distancias

&0 &

® Introduccion

Enhorabuena por la adquisiciéon de su nuevo
producto. Ha optado por un producto de
alta calidad. El manual de instrucciones
forma parte de este producto. Contiene
importantes indicaciones sobre seguridad,
uso y eliminacion. Antes de usar el producto,
familiaricese con todas las indicaciones
de manejo y de seguridad. Utilice el producto
Unicamente como se describe a continuacion
y para las aplicaciones indicadas. Adjunte
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igualmente toda la documentacién en
caso de entregar el producto a terceros.

Este telémetro laser (en lo sucesivo, pro-
ducto) es adecuado para medir distancias,
longitudes, alturas, distancias y para calcular
superficies y volimenes en interiores. El
producto tiene el tipo de proteccion IP54 vy,
por ello, puede utilizarse durante un tiempo
breve en exteriores en espacios secos (no
mojados) y libres de polvo. Cualquier otro
uso o modificacién del producto se consi-
derard inadecuado y conllevara considerables
peligros de accidente. El fabricante no asume
responsabilidad alguna por los dafios pro-
vocados por un uso indebido del producto.
No apto para uso industrial.

Teclado Tapa del com-
Pantalla partimento de
Lente receptora las pilas

Orificio de
salida del laser
Compartimento  Teclado (fig. B)

de las pilas Botén sumar/
restar -
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Boton atras/ 19b] Linea de
borrar € numero de
[9] Botén de posicion de
memoria & memoria
Botdn de Linea «Valor 2»
unidad Unit Valores maxi-
Botén de mos/minimos
encendido/ Linea «Valor 3»
apagado (O Linea de resul-
Boton de punto tados
de referencia i, Sumar/restar
Botdn de Simbolo del
tono i modo de
Botdn de medicién*
medicion Simbolo del
continua k- -» modo de
Botén de medicion de
seleccion de distancia
funcion =& Simbolo de
Botoén memoria
MEAS ¥ Punto de
referencia
Pantalla (fig. C) (pieza final)
Simbolo de Punto de refe-
estado de la rencia (trasero)
pila Punto de refe-
Unidades de rencia (frontal)
medida Simbolo de l4-
Linea «Valor 1» ser encendido
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*) Simbolo del
modo de medicion
(fig. F)

Hipotenusa iz-
quierda (mayor
distancia
respecto a la
izquierda)
Cateto (distan-
cia mas corta
respecto a la
superficie de
medicion)
Hipotenusa
derecha (ma-
yor distancia
respecto a la
derecha)

25¢

1 medidor laser
de distancias

2 pilasde 1,5V
LRO3 (AAA)

Rango de
medicién maximo:

Compartimento
para pilas (fig. D)

Pestafia de la
tapa del com-
partimento de
las pilas

Borde trasero

(fig. D)

Pieza final en
el punto de
referencia
(plegable)

1 rifonera
1 manual de ins-
trucciones

0,05-50m*
(medicién desde
arriba)
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Precisién de medicion:

Unidades de medida:
Clase de laser:

Tipo de laser:
Memoria histoérica:
Temperatura de
funcionamiento:
Temperatura de
almacenamiento:
Tipo de proteccion:

Humedad relativa:
Pilas:

Peso:

Medidas:

Grado de suciedad:
Altura:

0,17-50m*
(medicion desde
abajo)

+/-1,5mm *
m/in/ft/ft + in
Clase 2
630-670nm, 1TmW
100 registros

0°C—+40°C

-10°C-+60°C

IP54 (proteccion
contra salpicaduras
de agua)

90 % max.

2 x 1,5V LRO3 (AAA)
909 (sin pilas)

116 x 50 x 26mm
2

< 2000 m por encima
del nivel del mar

*) En condiciones favorables se debe contar
con una influencia de + 0,05mm/m. En
condiciones desfavorables, por ejemplo,
cuando la luz solar es intensa, cuando la
superficie del objetivo no refleja bien
(superficie negra) o cuando se producen
fuertes oscilaciones de temperatura, se
espera una desviacion mayor.
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A Indicaciones
generales
de seguridad

{PELIGRO DE ASFI-
XIA! El material de
embalaje (por €j. la-
minas o poliestireno)
no debe utilizarse
para jugar. Mantenga
el material del emba-
laje fuera del alcance
de los nifos. El ma-
terial de embalaje no
€s un juguete.
Nunca utilice el
producto en lugares
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con riesgo de incen-
dio o explosidon como,
por ejemplo, cerca
de liquidos o gases
inflamables.

Este producto puede
ser utilizado por ninos
mayores de 8 anos,
asi como por perso-
nas con capacidades
fisicas, sensoriales o
mentales reducidas
O que cuenten con
poca experiencia 'y
falta de conocimien-
tos, siempre y cuando
se les haya ensenado
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como utilizar el pro-
ducto de forma
segura y hayan com-
prendido los peligros
que pueden resultar
de un mal uso del
mismo. No deje que
los nifios jueguen con
el producto. Las ta-
reas de limpieza y
mantenimiento no
pueden ser efectua-
das por nifios sin la
supervision de un
adulto.

No deje el producto
sin supervision

ES 17



mientras esté en
funcionamiento. Es
posible que otras
personas queden
deslumbradas por el
laser.

Proteja el producto
de la humedad y la
exposicion directa a
la radiacion solar.
No exponga el pro-
ducto a temperaturas
ni cambios de tem-
peratura extremos.
No lo deje, por ejem-
plo, en el coche du-
rante mucho tiempo.
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En caso de grandes
cambios de tempe-
ratura, deje atemperar
el producto antes de
utilizarlo. En caso de
temperaturas y cam-
bios de temperatura
extremos, puede
verse afectada la pre-
cision del producto.
Prevenga golpes y
caidas fuertes en el
producto.

E iADVER-
& TENCIA!
iProtéjase de la
radiacion laser!
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g% LASER
2

P ax < 1,0 mW
A=630-670 nm

EN 50689:2021
CONSUMER LASER PRODUCT

i{CUIDADO CON LA
RADIACION LASER!
iNO MIRE DIRECTA-
MENTE AL LASER!
iLASER DE CLASE 2!
No mire directamente
al haz de laser ni al
orificio de salida de
este.
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"

TENCIA!
Observar el laser con
instrumentos &pticos
(por €j. lupas, lentes
de aumento, etc.) va
relacionado con ries-
gos para los ojos.
i{CUIDADO! Si se
utilizan dispositivos
de manejo y ajuste o
se emplean métodos
distintos a los aqui
dispuestos, podria
producirse una peli-
grosa exposicion a
la radiacion.
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Nunca dirija el laser
hacia superficies re-
flectantes, personas
o animales. Tan solo
un breve contacto
visual podria provocar
danos permanentes
de vision.

A

{PELIGRO DE
MUERTE! Mantenga
las pilas/baterias
fuera del alcance de
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los ninos. jEn caso
de ingestion, acuda
inmediatamente a
un médico!
La ingestion puede
provocar quemadu-
ras, perforaciones
de tejidos blandos
y la muerte. Las
quemaduras graves
pueden aparecer
pasadas 2 horas
tras la ingestion.
iPELIGRO DE
= EXPLOSION!
No recargue nunca
pilas no recargables.
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No ponga las pilas/
baterias en cortocir-
cuito ni tampoco las
abra. Estas podrian
recalentarse, explotar
O provocar un in-
cendio.

Nunca arroje pilas/
baterias al fuego o
al agua.

No aplique cargas
mecanicas sobre las
pilas/baterias.
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Riesgo de sulfatacion

de las pilas/baterias
Evite condiciones y
temperaturas extre-
mas que puedan
influir en el funciona-
miento de las pilas/
baterias, por ejemplo,
acercarlas a un radia-
dor o exponerlas di-
rectamente a la luz
solar.
iSi las pilas/baterias
se sulfatan, evite el
contacto de la piel,
los ojos y las muco-
sas con los productos
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quimicos! jEn caso
de entrar en contacto
con el acido, lave
inmediatamente la
zona afectada con
abundante agua y
busque atencién
meédical

& (UTILICE
Y GUANTES
DE SEGURIDAD!
Las pilas/baterias
sulfatadas o danadas
pueden provocar
abrasiones al entrar
en contacto con la
piel. Por tanto, es
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imprescindible el
uso de guantes de
proteccion en estos
casos.

En caso de sulfata-
ciéon de las pilas/
baterias, retirelas
inmediatamente del
producto para evitar
danos.

Utilice unicamente
pilas/baterias del
mismo tipo. jNo
mezcle pilas/baterias
usadas con nuevas!
Retire las pilas/
baterias del producto
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si no va a utilizarlo
durante un periodo
de tiempo prolon-

gado.

Riesgo de dano del

producto
jUtilice exclusiva-
mente el tipo de
pila/bateria indicado!
Introduzca las pilas/
baterias teniendo en
cuenta la polaridad
marcada con (+) y
(-) tanto en las pilas/
baterias como en el
producto.
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iLimpie los contactos
de la pila/bateria y
en el compartimento
de las pilas antes de
la insercién con un
pafno seco y libre de
pelusas o un baston-
cillo de algoddn!
Retire inmediata-
mente las pilas/ba-
terias agotadas del
producto.

@® Antes de la puesta en
funcionamiento

Compruebe que la entrega esté completa
y revise si se detectan dafios visibles.
Retire completamente el material de
embalaje del producto.
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Retire la lamina protectora de la

pantalla[2]

Cuando aparezca por primera vez el simbolo

de la pila @™ en la pantalla , todavia sera

posible realizar algunas mediciones. Cuando
aparezca el simbolo de pila gastada ==
deberan reemplazarse las pilas.

Ya no sera posible realizar mas mediciones.
Abra la tapa del compartimento de las
pilas presionando cuidadosamente
la pestafia de la tapa del compartimento
de las pilas [32] hacia abajo.

Si es necesario, saque las pilas gastadas
del compartimento de las pilas .
Coloque las pilas (nuevas). Asegurese
de que la polaridad sea correcta de
acuerdo con la imagen del interior del
compartimento de las pilas .

Cierre la tapa del compartimento de las
pilas |5b] tal y como se indica (fig. A).

@ Puesta en funcionamiento

Pulse el botén de encendido/apagado
(M [11] para encender el producto. El laser
se activa a través del orificio de salida
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del laser[4]. El simbolo de laser encen-
dido |31] también se muestra en la pan-
talla[2].

Para apagar el producto, mantenga
pulsado el botén de encendido/apa-
gado (O [11] hasta que la pantalla LCD
se apague. El laser vuelve a parpadear
brevemente antes de que se apague
finalmente.

Nota: Si no se pulsa ningun botén durante
30 segundos, el laser se apaga automati-
camente. Si no se pulsa ninguin botén
durante 3 minutos, el producto se apaga
automaticamente.

Seial acustica:

- Cada pulsacion del botén y cada funcién
realizada sin errores se confirma con un
breve pitido.

- Si se produce un error, se oye un pitido
doble.

- En el modo de medicién continua, se
oye continuamente una secuencia rapida
de pitidos cortos y, en caso de error, la
secuencia rapida de pitidos dobles se
ralentiza.

- Mantenga pulsado brevemente el botén
de tono B4 |13| para activar o desactivar el
pitido en cada modo.
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Modo de pantalla principal:
Pulse brevemente el botén de encendido/
apagado () [11] en cada modo para
borrar todos los datos mostrados en
la pantalla y volver al modo de pantalla
principal. En el modo de pantalla prin-
cipal, no se muestra ninguin dato en la
pantalla y el usuario puede pulsar cual-
quier botén para cambiar a cualquier
modo en particular.

@® Manipulaciéon y manejo

La dltima unidad de longitud utilizada se

muestra en la pantalla inmediatamente

después de encender el producto.
Presione el botén de unidad Unit
para seleccionar otra unidad. Puede
seleccionar las siguientes unidades de
longitud en este orden:

Longitud | Area Volumen
0,000 m 0,000 m? 0,000 m?
0,000 ft 0,00 ft? 0,00 ft®
0in %e 0,00 ft? 0,00 ft®
000" Ys 0,00 ft? 0,00 ft®
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En cualquier modo, pulse repetidamente
el botén atras/borrar €| 8 | para borrar
los ultimos valores medidos y volver al
valor anterior o al modo anterior.
Presione varias veces el botén atras/
borrar €| 8 | para volver al modo de
pantalla principal (ver capitulo «Puesta
en funcionamiento», apartado «Modo
de pantalla principal»).

Nota: Presionando el botén atras/
borrar €8] en el modo de medicién
continua se detiene la medicion.

El punto de referencia (trasero) |29 (base),
el punto de referencia (pieza final) |28] o el
punto de referencia (frontal) |30 del producto
pueden utilizarse como superficie de con-
tacto para todas las mediciones. El punto
de referencia debe fijarse antes de la me-
dicién. De lo contrario, el resultado difiere
del valor real. El ajuste predeterminado del
punto de referencia es el punto de referencia
(trasero) |29 del producto. El punto de refe-
rencia puede modificarse pulsando repeti-
damente el botén de punto de referencia
K., [12] hasta que aparezca el punto de
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referencia deseado en la esquina superior
izquierda de la pantalla.

La pieza final del punto de referencia
es util para medir una distancia desde una
esquina (espacio diagonal) o desde un lugar
de dificil acceso. La pieza final del punto
de referencia |33| se encuentra en la parte
trasera del producto. La pieza final del
punto de referencia [33] se puede desplegar
con una herramienta afilada (por ej.: con
un destornillador plano) o con la ufia, como
se muestra en la fig. D. Después del uso,
la pieza final del punto de referencia
debe volver a plegarse.

® Medir longitudes

1. Cologue o mantenga la superficie de
referencia del producto sobre o contra
la superficie base deseada desde la
cual desea medir la distancia.

2. Compruebe la horizontalidad del producto
utilizando los niveles de burbuja @
Una burbuja en el nivel de burbuja se
utiliza para comprobar el plano
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horizontal y la otra para comprobar el
plano vertical. Para comprobar la hori-
zontalidad de un angulo especifico,
asegurese de que la burbuja se en-
cuentre en el centro del nivel de bur-
buja angular correspondiente.
Presione brevemente el botén MEAS
3 [16] para activar el laser. Cuando el
laser esta encendido, aparece el simbolo
de laser encendido [31] en la pantalla.
Nota: El paso 3 puede omitirse si el
rayo laser ya esta activado.
A continuacion, apunte el laser hacia
el punto de destino y vuelva a pulsar
brevemente el boton MEAS *35 para
realizar una medicion. Si la medicién
se realiza correctamente, el resultado
de la medicién se muestra en la linea
de resultados 23| de la pantalla. Las
mediciones anteriores se desplazan
hacia arriba.
Nota:
- Si es necesario, repita los pasos 1 a
4 para medir una distancia diferente.
- El simbolo del modo de medicién de
distancia |26] permanece encendido
en el modo de medicién individual
(no parpadea).
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- Se pueden visualizar hasta 4 valores
medidos simultdneamente en la pan-
talla.

- Si no se pulsa ningun botén durante
mas de 30 segundos, el laser y la luz
de fondo de la pantalla se apagaran.
Si no se pulsa ninguna tecla durante
3 minutos, el producto se apaga au-
tométicamente.

Para la medicién continua, se realiza una
serie de mediciones cuyos valores maximo
(MAX) y minimo (MIN) se visualizan. Mueva
el producto a lo largo de una base o un borde
desde el que desee medir una distancia.
Por ejemplo, puede medir qué tan paralelas
estan dos paredes opuestas o medir los
valores maximos con una funcion.

1. Comience la medicién continua pul-
sando brevemente el botén de medicion
continua k- - |14]. Puede producirse un
breve retraso cuando se muestra la
primera medicién en la pantalla. Eso
es normal. Ahora cada valor medido
aparece en la pantalla.

2. Detenga la medicion pulsando el boton
de medicién continua k- » , el botén
MEAS ¥ [16] 0 el boton atras/borrar €
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En la pantalla aparecen ahora los valores
maximo (MAX) y minimo (MIN) |21] de
esta serie de medicién especifica y el
dltimo valor medido.

Nota:

- Repita los pasos 1y 2, si es necesario,
para realizar otra medicion.

- En el modo de medicién continua, el
simbolo del modo de medicion de dis-
tancia parpadea durante la medicion.

- La medicién de suma, resta, drea y volumen
no se puede realizar en este modo. Por
lo tanto, el botén de seleccién de funcién
S [15] y el botdn sumar/restar % [7] es-
tan inactivos en este modo.

- Si no se pulsa ninguna tecla durante 3 mi-
nutos, el producto se apaga automatica-
mente.

- El boton de tono B [13] esta inactivo en el
modo de medicion continua. Por tanto,
se recomienda activar o desactivar el tono
de sefial antes del modo de medicién
continua.

® Funciones de los valores
medidos

Para simplificar el procesamiento de los
resultados de medicidn, el producto ofrece
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una serie de funciones integradas. Pulsando
repetidamente el boton de seleccién de
funcion = [15] se pueden activar las siguien-
tes fum:lones en secuencia: Area, volumen,
Pitagoras simple, Pitagoras doble.

Nota: La funcién deseada debe ser selec-
cionada antes de la medicién.

1. Pulse una vez el botén de seleccion de
funcion 5= [15] . El simbolo de superficie
aparece en la pantalla en el simbolo
del modo de medicion [25].

2. A continuacién, mida la longitud y la
anchura de la superficie a medir pul-
sando el botén MEAS ¥ [16]. En la
pantalla parpadea la linea correspon-
diente del simbolo de superficie para
cada uno de los valores medidos. In-
mediatamente después de la segunda
medicidn, el area calculada se muestra
en la linea de resultados |23] de la pantalla
y la linea correspondiente del simbolo
de drea deja de parpadear. Longitud,
anchura y circunferencia se muestran
en el orden en las tres lineas superiores
de la pantalla.
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1.

Pulse dos veces el botdn de seleccion
de funcion ~#[15]. El simbolo de volumen
aparece en la pantalla en el simbolo
del modo de medicion [25].

A continuacién, mida la longitud, la an-
churay la altura del volumen a medir
pulsando el boton MEAS 3 [16]. La linea
correspondiente del simbolo de volumen
parpadea en la pantalla para cada uno
de los valores medidos. Inmediatamente
después de la tercera medicion, el vo-
lumen calculado se muestra en la linea
de resultados [23| de la pantalla y la linea
correspondiente del simbolo de volumen
deja de parpadear en la pantalla. Lon-
gitud, anchura y altura se muestran en
el orden en las tres lineas superiores
de la pantalla.

El teorema de Pitagoras describe la depen-
dencia de las longitudes de los lados de
un triangulo rectangulo de la siguiente
manera: a2 + b? = ¢2, donde a y b son los
catetos y c es la hipotenusa del triangulo.
La funcién «Pitagoras simple» permite cal-
cular la longitud de una de los catetos. Esta
funcion es particularmente Util cuando los
puntos de medicién son de dificil acceso.
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1. Pulse tres veces el botdn de seleccion
de funcion Z#[15). EI simbolo del trian-
gulo «Pitdgoras simple» aparece en la
pantalla en el simbolo del modo de
medicion [25].

2. Ahora la hipotenusa (distancia mas
grande) y uno de los catetos (distancia
mas corta a la superficie de medicion)
se miden presionando el botén MEAS
i‘# . En la pantalla parpadea la linea
correspondiente del simbolo de «Pita-
goras simple» para cada uno de los
valores medidos. Inmediatamente des-
pués de la segunda medicién, la longi-
tud calculada se muestra en la linea de
resultados 23| de la pantalla y la linea
correspondiente del simbolo de «Pita-
goras simple» deja de parpadear. Los
valores medidos individuales se mues-
tran en las dos lineas superiores de la
pantalla.

Nota: Tenga en cuenta que los errores de
angulo (angulos incorrectos) conducen a
resultados incorrectos. Asegurarse de que
las distancias medidas estén en un plano
(alineacion).
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En esta funcion, el teorema de Pitagoras
se aplica a dos tridngulos rectangulos con
un cateto comun. Esto permite calcular la
longitud de la base de cada triangulo.
Esta funcién calcula la distancia entre dos
puntos cualesquiera y es particularmente
Util para puntos de medicion inaccesibles.

1. Pulse cuatro veces el boton de seleccion
de funcion S [15]. El simbolo triangular
«Pitagoras doble» aparece en la pantalla
en el simbolo del modo de medicion [25].

2. Ahora mida la hipotenusa izquierda
(mayor distancia a la izquierda) y
luego un cateto (menor distancia a la
superficie de medicion) y finalmente
la hipotenusa derecha (mayor distancia
a la derecha) presionando el botén
MEAS ¥ [16] (fig. F). La linea corres-
pondiente del simbolo del tridangulo
«Pitagoras doble» parpadea para cada
uno de los valores medidos. Inmedia-
tamente después de la tercera medicion,
la longitud calculada se muestra en la
linea de resultados |23| de la pantalla y
la linea correspondiente del simbolo
triangular de «Pitagoras doble» deja de
parpadear. Los valores medidos indivi-
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duales se muestran en las 3 lineas
superiores de la pantalla.

Nota: Tenga en cuenta que los errores de
angulo (angulos incorrectos) conducen a
resultados incorrectos. Asegurarse de que
las distancias medidas estén en un plano
(alineacion).

1 Para sumar dos valores individuales,
tome una medida (longitud, area o vo-
lumen) para que la pantalla muestre un
valor.

2. A continuacion, pulse el botén sumar/
restar [ 7] ¥ para iniciar la funcién
Suma (mas). Ahora parpadea el simbolo
positivo en la linea «Valor 3» enla
pantalla.

3. Ahora tome una segunda medida (lon-
gitud, area o volumen). El segundo va-
lor medido/calculado se muestra en la
linea «Valor 3» |22] de la pantalla. Inme-
diatamente después de la segunda
medicidn, el resultado sumado se mues-
tra en la linea de resultados 23| de la
pantalla. El primer valor medido/calcu-
lado se muestra en la linea «Valor 2»
de la pantalla.

42 ES



Nota:

- La suma se puede realizar con todas las
unidades (longitud, area, volumen). Tam-
bién se pueden incluir los resultados de
medicién de funciones como area y vo-
lumen en la suma.

- Solo se pueden sumar valores de las mis-
mas unidades. El primer valor medido/
calculado determina la unidad a utilizar.

- La suma no puede ser usada en el teo-
rema de Pitagoras.

- El resultado de una sumay los valores
individuales de la suma se almacenan
automaticamente en la memoria.

La resta de medidas se realiza de la misma
manera que la suma. La Unica diferencia
es que el botdn sumar/restar ¥
ser presionado de nuevo mientras el simbolo
«mas» parpadea en la pantalla, para mostrar
el simbolo «<menos». El resto es igual.

@® Historial de memoria

Todos los valores medidos y calculados se
almacenan automéaticamente en la memoria.
Los valores se almacenan con su unidad
(longitud, area o
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volumen). Los valores calculados se guardan
junto con sus valores individuales.

Hay un total de 100 posiciones de alma-
cenamiento disponibles. Una vez ocupadas
las 100 ubicaciones, el registro de memoria
mas antiguo se sobrescribe con el mas
reciente.

Mantenga pulsado brevemente el botén
de memoria &2 @ para visualizar el
Ultimo conjunto de datos memorizado.
El simbolo de memoria |27| aparece en
la pantalla y el numero de posicion de
memoria correspondiente aparece en
la linea de nimero de posicién de
memoria [19b|.

Nota: El ultimo registro de datos guar-
dado siempre tiene el nimero de ubi-
cacion 01 en el historial.

Pulse de nuevo el botén de memoria
= @ para pasar a la siguiente memoria.
Mantenga pulsado el botén de memoria
= @ durante mas de 1,5 segundos
para saltar rapidamente a través de los
conjuntos de datos almacenados de
10 a 20 a 30....100.

Nota: El registro de datos «100» se mues-
tra en la pantalla con «00» (no («100»)).
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En el modo de memoria, presione y
mantenga presionado el botén de me-
moria E4[9]y el botdn de atras/borrar
€ |8 | juntos durante menos de 1,5 se-
gundos para borrar la memoria que se
muestra actualmente. En la pantalla
aparece «CLEAR» durante un segundo
y suena un breve pitido como confir-
macion.

En el modo de memoria, presione y
mantenga presionado el botén de me-
moria &2 @ y el botdn de atras/borrar
€| 8 |ala vez durante mas de 5 segundos
para borrar todos los registros almacena-
dos. En la pantalla aparece «CLEAR
ALL» durante un segundo y suena un
breve pitido como confirmacion.

Pulse brevemente el botén atras/borrar
€ [8] para salir del modo de almacena-
miento histérico y cambiar al modo de
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pantalla principal. Ahora el simbolo de
memoria ha desaparecido de la pantalla.
El nimero de memoria también desa-
parecera de la linea nimero de memo-
ria |19b)].

® Rinonera

Utilice la rifionera incluida para proteger
el producto cuando no esté en uso.
Nota: Coloque la rifionera en el cintu-
rén, tal y como se muestra en la fig. E.

® Errores, fallos y solucion
de problemas

Codigo  Causa Solucién
de error
204 Error de Consulte el
célculo manual de i
nstrucciones,
repita el pro-
cedimiento.
220 Pila gas- Cambie o car-
tada gue las pilas.
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Codigo  Causa Solucién

de error

255 La sefial Mejore la
recibida es | superficie
demasiado | reflectante
débil o el (utilice papel
tiempo de blanco).
medicion
demasiado
largo.

261 Fuera del Mida la distan-
rango de cia dentro del
medicion rango de me-

dicion.

500 Error de Encienda/apa-
hardware gue el pro-

ducto. Siel
simbolo sigue
apareciendo
después de
varios inten-

tos, péngase
en contacto

con su distri-
buidor.
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@® Mantenimiento y limpieza

El producto no requiere mantenimiento.
{ATENCION! Nunca sumeria el producto
en agua o en otros liquidos. Al limpiar
el producto no debe caer ningun liquido
en su interior.

Limpie el orificio de salida del laser
y la lente receptora |3 | con un chorro
de aire suave. En caso de suciedad
incrustada, retirela con un bastoncillo
ligeramente humedecido. jNo ejerza
demasiada presion!

Nunca utilice gasolina, disolventes o de-
tergentes que puedan dafar el plastico.
A El producto
solo puede ser abierto por personal
cualificado para su reparacion.

Para limpiar la carcasa, utilice un pafio
seco.

Limpie el producto con regularidad,
idealmente después de cada uso.

@® Almacenamiento

Si no va a utilizar el producto durante
mucho tiempo, saque las pilas y guar-
delo en un lugar limpio y seco, en el
que no reciba radiacion solar directa.
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® Eliminacién

El embalaje estd compuesto por materia-
les no contaminantes que pueden ser
desechados en el centro de reciclaje local.

Tenga en cuenta el distintivo del
U,) embalaje para la separacién de
¢ residuos. Esta compuesto por
abreviaturas (a) y nimeros (b) que signifi-
can lo siguiente: 1-7: plasticos/20-22: pa-
pel y cartén/ 80-98: materiales
compuestos.

o Para obtener informacion sobre
@‘" las posibilidades de desecho del
producto al final de su vida dtil,
acuda a la administracién de su comuni-
dad o ciudad.

Para proteger el medio ambiente
E: no tire el producto junto con la
basura doméstica cuando ya no
le sea util. Deséchelo en un contenedor de
reciclaje. Dirijase a la administracién com-
petente para obtener informacion sobre
los puntos de recogida de residuos y sus
horarios.
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Las pilas/baterias defectuosas o usadas
deben ser recicladas. Recicle las pilas/
baterias y/o el producto en los puntos de
recogida adecuados.

iDafos en el medio ambiente

E por un reciclaje indebido de
las pilas/baterias!

Las pilas/baterias no deben eliminarse
junto con los residuos domésticos. Estas
pueden contener metales pesados téxicos
que deben tratarse conforme a la normativa
aplicable a los residuos especiales. Los
simbolos quimicos de los metales pesados
son: Cd = cadmio, Hg = mercurio, Pb =
plomo. Las pilas/baterias deben reciclarse
en un punto de recoleccion especifico
para ello.

® Garantia

El producto ha sido fabricado seguin normas
de calidad exigentes y ha sido probado
minuciosamente antes de la entrega. En
caso de fallos de material o de fabricacion,
dispone de derechos legales frente al ven-
dedor del producto. Nuestra garantia
mencionada a continuacién no restringe
sus derechos legales de ningiin modo.
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La garantia para este producto es de 3 afios
a partir de la fecha de compra. La garantia
empieza el dia de la fecha de compra.
Conserve el justificante de compra original
en un lugar seguro, ya que este documento
es necesario para demostrar la compra.

Todos los dafios o defectos ya presente
en el momento de la compra deben infor-
marse inmediatamente tras desembalar el
producto.

Si el producto presenta defectos de material
o fabricacion en los 3 afios a partir de la
fecha de compra, lo repararemos o susti-
tuiremos, seguin nuestra eleccioén, gratui-
tamente para usted. El periodo de garantia
no se extiende por una reclamacién de
garantia aprobada. Esto también es apli-
cable a las piezas sustituidas y reparadas.

La garantia pierde su validez si el producto
se dafa o se utiliza o mantiene de forma
inadecuada.

La garantia cubre defectos de material y
fabricacion. Esta garantia no cubre las
piezas del producto sujetas a un uso y
desgaste normal y, por lo tanto, conside-
radas piezas de desgaste (por €. pilas,
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baterias, mangueras, cartuchos de tinta) ni
los dafios a las piezas fragiles, por €j. in-
terruptores o piezas de cristal.

Para garantizar una rapida tramitacion de
su consulta, tenga en cuenta las siguien-
tes indicaciones:

o Para efectuar cualquier consulta, tenga
a mano el tique de compra y el nu-
mero del articulo (IAN 479084_2410)
como justificante de compra.

o El nimero de articulo figura en la placa
de caracteristicas del producto, en un
grabado en el producto, en la portada
de su manual (abajo a la izquierda) o
en el adhesivo de la parte posterior o
inferior del producto.

o Sise producen fallos de funciona-
miento o si se dan otras carencias,
poéngase primero en contacto telefo-
nico o por correo electrénico con el
departamento de atencion al cliente
indicado mas abajo.

o Los productos defectuosos se pueden
enviar libres de franqueo a la direccion
suministrada, adjuntando el compro-
bante de caja (ticket) e indicando el
tipo de fallo, asi como el momento en
que se produjo.
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PDF ONLINE

parkside-diy.com

En parkside-diy.com estan disponibles
para su lectura y descarga este y otros
manuales. Este cédigo QR le llevara
directamente a parkside-diy.com.
Seleccione su pais y utilice la busqueda
para encontrar el manual de instrucciones.
Introduzca el nimero de articulo (IAN)
479084_2410 para acceder a las ins-
trucciones de uso de su articulo.

(&> Asistencia en Espana
Tel.: 900984948
E-Mail: owime@lidl.es

]
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Legenda dei pittogrammi utilizzati

Leggere il manuale di
istruzioni per |'uso.

Pericolo di esplosione!

Indossare guanti protettivi!

Attenzione!

Proteggersi dai raggi laser!

Non rivolgere lo sguardo
verso il raggio laser!

| OB>OP O

Batterie incluse nella
fornitura.

Tensione/corrente continua

q3

Il marchio CE indica la con-
formita con le rilevanti di-
rettive UE applicabili a
questo prodotto.
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Legenda dei pittogrammi utilizzati

Avvertenze di sicurezza
Istruzioni per I'uso

Tenere fuori dalla portata
dei bambini

Non gettare nel fuoco

Non inserire scorretta-
mente

Non deformare/
danneggiare

HDRS & @ -

Non aprire/smontare

Non mischiare tipi € mar-
che diverse di batterie

Non mescolare le batterie
nuove con quelle usate

58
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Legenda dei pittogrammi utilizzati

Non ricaricare

Tenere le batterie lontano
da acqua e umidita ecces-
siva.

Non cortocircuitare

t . " .
Assicurare |'inserimento
_ corretto

Misuratore di distanza laser

&0 &

® Introduzione

Congratulazioni per I‘acquisto del vostro
nuovo prodotto. Avete optato per un pro-
dotto di alta qualita. Le istruzioni d‘uso
sono parte integrante di questo prodotto.
Esse contengono importanti avvertenze
sulla sicurezza, I'impiego e lo smaltimento.
Prima dell‘utilizzo del prodotto, prendere
conoscenza di tutte le istruzioni d‘uso e
delle avvertenze di sicurezza. Utilizzare il
prodotto solo come descritto e per i campi
di applicazione indicati. Consegnare tutte
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le documentazioni su questo prodotto
quando viene ceduto a terzi.

Questo telemetro laser (di seguito: pro-
dotto) serve alla misurazione di distanze,
lunghezze, altezze, distanze tra oggetti e
per il calcolo di superfici e volumi in in-
terni. Il prodotto ha il tipo di protezione
IP54, pertanto puo essere utilizzato per un
periodo breve all'aperto in luoghi asciutti
(non umidi) e privi di polvere. Ogni altro
utilizzo o modifica al prodotto & da consi-
derarsi non conforme alla destinazione
d'uso e pud essere causa di infortuni. Il
produttore non si assume alcuna respon-
sabilita per eventuali danni derivanti da un
utilizzo non conforme alla destinazione
d'uso. Il prodotto non € adatto all'impiego
commerciale.

Tastiera Apertura d'e-

Display missione rag-
Lente di rice- gio laser
zione Vano batterie

Coperchio del
vano batterie
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(6]

Livella

Tastiera (fig. B)

[o] [e]

Ezl Bl ElE

[&]

E

Tasto som-
mare/sottrarre
b4

Tasto indietro/
cancella €
Tasto Memoria
=

Tasto unita Unit
Tasto ON/OFF
U}

Tasto punto di
origine I,
Tasto tono i
Tasto misura-
zione conti-
nuata k- »
Tasto di sele-
zione funzione
&-

Tasto MEAS #

Display (fig. C)

Icona stato
della batteria
Unita di misura

Riga valore-1

Riga numero

]3]

N
N

B]=]

2l & @&

locazione di
memoria

Riga valore-2
Valori min./
max.

Riga valore-3
Riga risultato
Sommare/
sottrarre

Icona di indi-
cazione moda-
lita

di misurazione*
Icona modalita
misurazione
della distanza
Icona memoria
Punto di ori-
gine (estremita
estraibile)
Punto di ori-
gine (dietro)
Punto di ori-
gine (davanti)
Icona laser in
entrata
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*) Icona di indica-
zione modalita di
misurazione (fig. F)
Ipotenusa sini-
stra (scarto
maggiore dal
lato sinistro)
Asta (distanza
minima dalla
superficie di
misurazione)
Ipotenusa de-
stra (distanza
maggiore dal
lato destro)

N
a
o

1 misuratore di
distanza laser

2 batterie 1,5V
LRO3 (AAA)

Range massimo
di misurazione:
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Vano batterie

(fig. D)

Linguetta co-
perchio del
vano portabat-
terie

Angolo posteriore

(fig. D)

Estremita sul
punto
di origine
(estraibile)

1 custodia
1 manuale di istru-
zioni per I'uso

0,05-50m*
(misurazione del
lato superiore)
0,17-50m*
(misurazione del
lato inferiore)



Accuratezza:
Unita di misura:
Classe laser:
Tipo di laser:

Memoria cronologia:
Temperatura di esercizio:

Temperatura di
conservazione:
Tipo di protezione:

Umidita atmosferica
relativa:
Batterie:

Peso:

Dimensioni:
Grado di
contaminazione:
Altezza:

+1,5mm**
m/in/ft/ft + in
classe 2
630-670nm,
Tmw

100 set di dati
0°C-+40°C

-10°C-+60°C
IP54 (protezione
contro gli spruzzi
d'acqua)

90 % max.
2x1,5VLR03
(AAA)

909 (senza
batterie)

116 x 50 x 26mm

2
< 2000 m sul
livello del mare

*) In condizioni ottimali si consideri uno
scostamento di +/- 0,05mm/m. In con-
dizioni non ottimali, per esempio forte
luce solare, target scarsamente riflettente
(superfici nere) o in presenza di forti sbalzi
di temperatura, lo scarto di misurazione

sara maggiore.
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A Avvertenze
generali in
materia di
sicurezza

PERICOLO DI
SOFFOCAMENTO!
| materiali di imbal-
laggio (come pelli-
cole plastificate

o polistirolo) non
devono essere uti-
lizzati per giocare.
Tenere il materiale
di imballaggio sem-
pre fuori dalla por-
tata dei bambini.
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Il materiale di imbal-
laggio non & un gio-
cattolo.

Non utilizzare il pro-
dotto in luoghi in cui
sussiste pericolo di
incendio o esplo-
sione, ad es. in
prossimita di liquidi
0 gas infiammabili.
Questo prodotto pud
essere usato da
bambini dagli 8 anni
in su e da persone
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali
limitate, oppure

IT/MT 65



senza esperienza e
conoscenza in merito,
soltanto se sorve-
gliate oppure istruite
circa un uso sicuro
del prodotto e se
dimostrano di com-
prendere i pericoli

a €SSO connessi.

| bambini non pos-
sono giocare con il
prodotto. La pulizia
e la manutenzione
eseguibili dall'utente
non possono essere
effettuate da
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bambini senza la
supervisione di un
adulto.

Non lasciare mai il
prodotto incustodito
quando € in uso. Al-
tre persone potreb-
bero venire accecate
dal raggio laser.
Proteggere il prodotto
dall'umidita e dalla
luce solare diretta.
Non esporre il pro-
dotto a temperature
estreme o sbalzi di
temperatura. Non
lasciarlo ad esempio
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per un tempo pro-
lungato in auto. In
caso di forti sbalzi
di temperatura fare
acclimatare il pro-
dotto prima di met-
terlo in funzione. In
caso di temperature
estreme o sbalzi di
temperatura, la pre-
cisione del prodotto
potrebbe essere
compromessa.

Non sottoporre il
prodotto a urti vio-
lenti o cadute.
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AJ ATTENZIONE!

Proteggersi dai
raggi laser!

& LAzER

P max < 1,0 mW
A=630-670 nm

EN 50689:2021
CONSUMER LASER PRODUCT

ATTENZIONE
RADIAZIONI LASER!
NON RIVOLGERE
LO SGUARDO
VERSO IL RAGGIO
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LUMINOSO!
CLASSE LASER 2!
Non guardare diret-
tamente il raggio laser
né il foro di emissione
del raggio.

N
Osservare il raggio
laser con strumenti
ottici (ad es. lente
d'ingrandimento,
laser di ingrandimento
o simili) espone a un
rischio di lesione
degli occhi.
CAUTELA! Un uti-
lizzo di impostazioni
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o regolazioni diverse
da quelle qui indicate
o l'esecuzione di
procedure differenti
pOSSONO esporre a
radiazioni pericolose.
Non indirizzare mai
il raggio laser verso
superfici riflettenti,
persone o animali.
Persino un breve
contatto visivo con

il raggio laser po-
trebbe essere suffi-
ciente a provocare
danni alla vista.
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A

PERICOLO DI
MORTE! Tenere le
batterie/gli accumu-
latori fuori dalla por-
tata dei bambini. In
caso di ingerimento
consultare subito un
medico!
L'ingerimento puo
provocare ustioni,
perforazione di tes-
suti molli e la morte.
Eventuali ustioni
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gravi possono com-
parire anche nel
corso delle 2 ore
successive all’inge-
rimento.

A PERICOLO
= DI ESPLO-
SIONE!

Non ricaricare mai
batterie non ricari-
cabili. Non cortocir-
cuitare e/o aprire le
batterie o gli accu-
mulatori. Ne conse-
guirebbe un rischio
di incendio,
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surriscaldamento o
scoppio.

Non gettare mai le
batterie/gli accumu-
latori nel fuoco o in
acqua.

Non esercitare al-
cuna pressione
meccanica sulle
batterie/sugli accu-
mulatori.

Rischio di perdita di

liquido dalle batterie/

dagli accumulatori
Evitare condizioni e
temperature
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estreme che pos-
sano ripercuotersi
sulle batterie/sugli
accumulatori, quali
ad esempio la vici-
nanza a termosifoni
o l‘irraggiamento
solare diretto.
Evitare il contatto
delle sostanze chi-
miche con la pelle,
gli occhi e le mucose
in caso di fuoriuscita
del liquido dalle bat-
terie/dagli accumu-
latori! Sciacquare
subito le aree
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colpite con acqua
pulita e consultare
immediatamente un
medico!

& INDOSSARE
' GUANTI
PROTETTIVI! Batterie
e accumulatori dan-
neggiati o che pre-
sentano perdite
possono corrodere
la pelle in caso di
contatto. Pertanto,
in questo caso in-
dossare sempre
guanti di protezione
adatti.
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Nel caso di perdita
di liquido delle bat-
terie/degli accumu-
latori, rimuoverli
subito dal prodotto
per evitare danneg-
giamenti.

Utilizzare solamente
batterie/gli accumu-
latori dello stesso
tipo. Non mischiare
le batterie/gli accu-
mulatori vecchi con
quelli nuovi!
Rimuovere le batte-
rie/gli accumulatori,
quando il prodotto

IT/MT 77



non viene utilizzato
a lungo.

Rischio di danneggia-

mento del prodotto
Utilizzare esclusiva-
mente il tipo di bat-
terie/di accumulatori
indicato!
Inserire le batterie/gli
accumulatori secondo
il contrassegno della
polarita (+) e (-) sulla
batteria/sull‘accumu-
latore del prodotto.
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Pulire i contatti della
batteria/dell’accu-
mulatore e quelli
presenti nel vano
portabatterie con un
panno asciutto e
privo di lanugine o
un bastoncino coto-
nato prima dell’inse-
rimento!

Rimuovere imme-
diatamente le batte-
rie/gli accumulatori
esausti dal prodotto.
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@® Prima della messa

in funzione

Verificare che il prodotto fornito sia
completo di tutti i suoi elementi e che
non presenti danni evidenti.
Rimuovere dal prodotto I'intero mate-
riale di imballaggio.

Rimuovere la pellicola di protezione
dal display [2].

Quando l'icona della batteria &= appare
sul display per la prima volta, & possi-
bile eseguire ancora alcune misurazioni.
Se appare l'icona della batteria vuota @@,
€ necessario sostituire le batterie.

A guesto punto, non sara pil possibile
eseguire misurazioni.

80

Aprire il coperchio vano portabatterie
premendo in basso con cautela la lin-
guetta del coperchio del vano porta-
batterie 32.

Se necessario, rimuovere le batterie
esauste dal vano batterie [5al.

Inserire le (nuove) batterie. Fare atten-
zione alla polarita corretta seguendo le
indicazioni riportate all'interno del vano

batterie [5al.
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Chiudere il coperchio del vano porta-
batterie |5b] come indicato (fig. A).

® Messa in funzione

Premere il tasto ON/OFF () [11] per
accendere il prodotto. Il raggio laser
viene attivato attraverso I'apertura
d'emissione del raggio laser [4 . L'icona
laser in entrata 31| viene visualizzata
anche sul display [2].

Per spegnere il prodotto tenere il tasto
ON/OFF O [11] premuto fino a quando
il display LCD non si spegne. Il raggio
laser lampeggia ancora brevemente
prima dello spegnimento definitivo.

Nota: se per 30 secondi non viene premuto
nessun tasto il raggio laser si spegne auto-
maticamente. Se per 3 minuti non viene
premuto nessun tasto il prodotto si spegne
automaticamente.

Segnale acustico:

- Ogni volta che si preme un tasto o che
viene eseguita una funzione corretta-
mente, verra emesso un breve bip di
conferma.

- In caso di errore, si sentira un doppio bip.
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- In modalita di misurazione continuata, si
sentira una rapida sequenza di bip di breve
durata; in caso invece di un errore, la fre-
quenza dei doppi bip rallentera.

- Premere brevemente il tasto tono i{
per attivare o disattivare il bip per ogni
modalita.

Modalita schermata principale:
Premere brevemente in ogni modalita il
tasto ON/OFF O [11] per cancellare tutti
i dati visualizzati sul display e tornare
alla modalita schermata principale. In
modalita schermata principale il display
non visualizza nessun dato e |'utente
puod premere un tasto qualsiasi per
passare ad un'altra modalita.

® Maneggio e utilizzo

Subito dopo I'accensione del prodotto, si
visualizzera sul display I'ultima unita di
lunghezza utilizzata.
Premere il tasto di unita Unit [10| per
selezionare un'unita di misura differente.
E possibile selezionare le seguenti
unita di lunghezza in quest'ordine:

82 IT/MT



Lunghezza | Area Volume
0,000 m 0,000 m? 0,000 m?
0,000 ft 0,00 ft? 0,00 ft®
0in % 0,00 ft? 0,00 ft®
000" %¢ 0,00 ft? 0,00 ft®

In qualunque modalita, premere ripetu-
tamente il tasto indietro/cancella €
per cancellare |'ultimo valore rilevato e
passare al valore precedente o alla
modalita precedente.

Premere ripetutamente il tasto indietro/
cancella €| 8 | per tornare alla schermata
principale (vedi capitolo “Messa in fun-
zione®, paragrafo “Modalita schermata
principale®).

Nota: premendo il tasto indietro/can-
cella €| 8] in modalita di misurazione
continuata, si interrompera la misura-
zione.

Il punto di origine (posteriore) 29| (base), il

punto di origine (estremita) |28 o il punto di
origine (anteriore) 30| del prodotto possono
essere utilizzati come superficie di contatto
per tutte le misurazioni. Il punto di origine
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deve essere stabilito prima della misurazione.
In caso contrario, il risultato della misura-
zione non corrispondera al valore effettivo.
L'impostazione standard del punto di origine
¢ il punto di origine (posteriore) |29] del pro-
dotto. Il punto di origine pud essere modi-
ficato premendo ripetutamente il tasto del
punto di origine K2, [12] fino a che non si ve-
dra apparire il punto di origine desiderato
nell'angolo in alto a sinistra del display.

L'estremita nel punto di origine |33] & utile
quando si intende misurare una distanza
da un angolo (ambiente diagonale) o da un
punto difficile da raggiungere. L'estremita
nel punto di origine |33 si trova dietro il
prodotto. L'estremita nel punto di origine
puod essere estratta come mostrato nella
Fig. D per mezzo di un attrezzo appuntito
(ad esempio: un cacciavite a lama piatta)
o con le unghie. Dopo |'utilizzo I'estremita
nel punto di origine |33] deve essere rientrata.

® Misurazione delle lunghezze

1. Appoggiare o mantenere il punto di
origine del prodotto sopra/contro la
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superficie da cui si intende calcolare la
distanza.
Verificare la planarita del prodotto con
I'aiuto della livella @ a bolla. Una delle
bolle della livella serve per le superfici
orizzontali, mentre |'altra per le superfici
verticali. Per appurare se un piano in-
clinato & in bolla, verificare che la bolla
si trovi al centro della rispettiva sezione
diagonale della livella.
Premere brevemente il tasto MEAS *3*
per attivare il laser. Quando il laser &
attivo, viene visualizzato sul display
attraverso l'icona laser in entrata .
Nota: il passaggio 3 puo essere saltato
se il raggio laser & gia attivo.
Puntare ora il laser verso la superficie
bersaglio e premere di nuovo brevemente
il tasto MEAS ¥ per eseguire la
misurazione. Se la misurazione ¢ stata
eseguita correttamente, il risultato
della misurazione apparira nella riga
del risultato |23| sul display. Le misura-
zioni precedenti scorreranno verso
|'alto.
Nota:
- Per misurare una nuova distanza,
ripetere i passaggi da 1 a 4.
- L'icona della modalita di misurazione
della distanza |26] rimane accesa in
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modalita misurazione singola (non
lampeggia).

- Sul display possono essere visualizzati
contemporaneamente fino a 4 valori
rilevati.

- Se non si preme alcun tasto per piu
di 30 secondi, il laser e la retroillumi-
nazione del display si spegneranno
automaticamente. Se non si preme
alcun tasto per 3 minuti, il prodotto
si spegnera automaticamente.

Con la modalita di misurazione continuata
€ possibile effettuare una serie di misurazioni,
di cui verranno mostrati i valori massimi
(MAX) e minimi (MIN). Per fare cid, passare
il prodotto lungo il bordo o la superficie da
cui si intende misurare la distanza. In questa
modalita &€ per esempio possibile calcolare
quanto sono parallele due pareti opposte
I'una all'altra oppure, con una funzione,
calcolare i valori massimi.

1. Avviare la misurazione continuata pre-
mendo brevemente il tasto di misurazione
continuata k- |14]. La visualizzazione
della prima misurazione sul display
potrebbe impiegare un tempo
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leggermente pil lungo. Questo & nor-
male. Ora si vedra apparire sul display
ogni valore rilevato.

2. Per interrompere la misurazione, pre-
mere il tasto di misurazione continuata
k- [14], il tasto MEAS ¥ [16] oppure il
tasto indietro/cancella 6 . Ora appa-
riranno sul display i valori massimi (MAX)
e minimi (MIN) |21| di questa specifica
sequenza di misurazioni, oltre all'ultimo
valore rilevato.

Nota:

- Per eseguire una nuova misurazione,
ripetere i passaggi 1 e 2.

- Nella modalita di misurazione continuata
I'icona della modalita di misurazione della
distanza |26| lampeggera durante la rile-
vazione.

- Le funzioni di addizione, sottrazione,
misurazione della superficie e del volume
non sono applicabili in questa modalita.
Il tasto di selezione della funzione S&
e il tasto sommare/sottrarre %2 [7] sono
per questo in questa modalita inattivi.

- Se non si preme alcun tasto per 3 minuti,
il prodotto si spegnera automaticamente.

- Il tasto tono ¢ |13| & inattivo nella moda-
lita di misurazione continua. Si racco-
manda pertanto di attivare o disattivare il
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segnale acustico prima della modalita di
misurazione continua.

@ Funzioni per i valori rilevati

Il prodotto dispone di una serie di funzioni
integrate per semplificare I'elaborazione dei
risultati di misurazione. Premendo ripetu-
tamente il tasto di selezione della funzione
G4 E ¢ possibile attivare successivamente
le seguenti funzioni: superficie, volume,
pitagorica semplice, pitagorica doppia.
Nota: la funzione desiderata deve essere
selezionata prima della misurazione.

1.
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Premere una volta il tasto di selezione
della funzione S . L'icona di super-
fice dell'icona di indicazione modalita
misurazione ﬁ apparira sul display.
Misurare ora la lunghezza e la larghezza
della superficie da misurare premendo
il tasto MEAS ¥ [16]. La riga dell'icona
di superficie corrispondente lampeggia
sul display per i singoli valori rilevati.
Dopo la seconda misurazione, |'area
misurata appare sul display nella riga
dei risultati 23] e la riga corrispondente
dell'icona della superficie smette di
lampeggiare. Lunghezza, larghezza e
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grandezza appaio in quest'ordine nelle
prime tre righe in alto del display.

1. Premere due volte il tasto di selezione
della funzione % [15]. L ‘icona di volume
dell'icona di indicazione modalita
misurazione ﬁ apparira sul display.

2. Misurare ora la lunghezza, la larghezza
e |'altezza del volume da rilevare pre-
mendo il tasto MEAS ¥ [16]. La riga
corrispondente dell'icona del volume
lampeggia sullo schermo per i singoli
valori rilevati. Dopo la terza misurazione,
il volume rilevato appare sul display
alla riga dei risultati |23 e la riga corri-
spondente dell'icona di volume smette
di lampeggiare sul display. Lunghezza,
larghezza e altezza appaiono in
quest'ordine nelle prime tre righe in
alto del display.

Il teorema di Pitagora descrive la relazione
tra la lunghezza dei lati di un triangolo ret-
tangolo come segue: a2 + b? = c?, dove a
e b sono i cateti e ¢ I'ipotenusa del triangolo.
La funzione “pitagorica semplice” permette
di misurare la lunghezza di uno dei cateti.
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La funzione & particolarmente utile per
punti difficili da raggiungere.

1. Premere tre volte il tasto di selezione
della funzione < [15]. L'icona del
triangolo simboleggiante la funzione
“pitagorica semplice” del simbolo di
indicazione modalita di misurazione
appare sul display.

2. Ora sara possibile misurare I'ipotenusa
(distanza maggiore) e uno dei cateti
(distanza minore dalla superficie di mi-
surazione) premendo il tasto MEAS % .
La riga corrispondente dell'icona “pita-
gorica semplice” lampeggia per i singoli
valori rilevati. Dopo la seconda misura-
zione la lunghezza rilevata appare nella
riga dei risultati 23] del display e la riga
corrispondente dell'icona “Pitagora
semplice” smette di lampeggiare. | sin-
goli valori rilevati appariranno nelle due
righe superiori del display.

Nota: errori di angolatura (angolo scorretto)
possono portare a risultati errati. Accer-
tarsi che le distanze misurate siano sullo
stesso piano (orientamento).
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Con questa funzione & possibile applicare
il teorema di Pitagora a due triangoli rettan-
goli con un cateto in comune. In questo
modo & possibile calcolare la lunghezza
della base su cui sono costruiti i due trian-
goli. Questa funzione calcola la distanza
tra due punti qualunque ed & particolar-
mente utile per rilevazioni da punti difficili
da raggiungere.

1.

Premere quattro volte il tasto di selezione
della funzione ~# [15]. L'icona del
triangolo “pitagorica doppia“ del sim-
bolo di indicazione modalita di misura-
zione ﬁ appare sul display.

Premendo il tasto MEAS ¥ [16] sara
quindi possibile misurare I'ipotenusa a
sinistra (distanza maggiore da sini-
stra), poi un cateto (distanza minore
dalla superficie di misurazione) e
infine I'ipotenusa destra (distanza
maggiore da destra) (fig. F). Peri
singoli valori rilevati, lampeggera la
riga corrispondente dell'icona del
triangolo “pitagorica doppia“. Dopo la
terza misurazione, la lunghezza rilevata
appare nella riga dei risultati [23] del
display e la riga corrispondente
dell'icona a triangolo “pitagorica
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doppia“ smette di lampeggiare. | singoli

valori rilevati appariranno nelle 3 prime
tre righe in alto del display.

Nota: errori di angolatura (angolo scorretto)
possono portare a risultati errati. Accertarsi
che le distanze misurate siano sullo stesso
piano (orientamento).

1.
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Per sommare due singoli valori selezio-
nare una misurazione (lunghezza, su-
perficie o volume) di modo che il display
mostri un solo valore.

Premere poi il tasto sommare/sottrarre
%27 per aviare la funzione addizione
(somma). L'icona Piu alla “riga valore-3“
del display comincera a lampeggiare.
Selezionare ora un'altra misurazione
(lunghezza, superficie o volume). Il se-
condo valore rilevato/calcolato compa-
rira alla “riga valore-3“ [22] del display.
Dopo la seconda rilevazione, apparira
il risultato dell'addizione alla riga dei
risultati |23] del display. Il primo valore
rilevato/calcolato verra visualizzato alla
“riga valore-2“ |20 del display.

IT/MT



Nota:

- L'addizione pu0 essere eseguita con tutte
le unita (lunghezza, superficie, volume).
E possibile inserire nell'adizione anche i
risultati di misurazione di funzioni come
superficie e volume.

- E possibile sommare solo valori delle
stesse unita. Il primo valore rilevato/
calcolato determina I'unita da utilizzare.

- L'addizione non puo essere applicata al
teorema di Pitagora.

- Il risultato di un'addizione e i singoli valori
dell'addizione verranno registrati auto-
maticamente in memoria.

La sottrazione di misurazioni funziona in modo
analogo all'addizione. L'unica differenza &
che il tasto sommare/sottrarre Y-
essere nuovamente premuto mentre |'icona
Piu lampeggia sul display cosi da passare
alla visualizzazione dell'icona Meno sul
display. Il resto & identico.

® Memoria cronologia

Tutti i valori rilevati e calcolati vengono
registrati automaticamente nella memoria.
| valori vengono salvati completi di unita
(lunghezza, superficie o volume). | valori

IT/MT 93



calcolati verranno salvati insieme ai singoli
valori corrispondenti.

Il dispositivo dispone in totale di 100 loca-
zioni di memoria. Quando le 100 locazioni
di memoria sono piene, la registrazione
piu vecchia verra sovrascritta dall'ultima.

Premere brevemente il tasto memoria
= @ per visualizzare gli ultimi set di
dati registrati. Sul display apparira
I'icona della memoria , mentre il nu-
mero della locazione di memoria corri-
spondente sara visualizzabile alla riga
del numero di locazione di memoria |19b].
Nota: I'ultimo record di dati memoriz-
zato ha sempre la posizione di memo-
rizzazione numero 01.

Premere nuovamente il tasto di memo-
ria &2 @ per passare alla locazione
successiva.

Premere il tasto di memoria &2 @ per
piu di 1,5 secondi per scorrere rapida-
mente verso il basso attraverso i set di
dati salvati da 10 a 20 fino a 30..... 100.
Nota: il record di dati “100“ viene vi-
sualizzato sul display con “00“ (non
(“100%)).
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Per cancellare la memoria che si sta
visualizzando in un dato momento,
premere in modalita salvataggio il
tasto di memoria E3[9] e il tasto
cancella/indietro G| 8 | contemporanea-
mente per meno di 1,5 secondi. Sul
display apparira per un secondo I'indi-
cazione “CLEAR* e il dispositivo emet-
tera un breve bip di conferma.

Per cancellare tutti i set di dati salvati,
premere in modalita salvataggio il
tasto di memoria & @ e il tasto can-
cella/indietro | 8 | € contemporanea-
mente per pil di 5 secondi. Sul display
apparira per un secondo l'indicazione
“CLEAR ALL*® e il dispositivo emettera
un breve bip di conferma.

Premere brevemente il tasto cancella/
indietro G| 8 | per uscire dalla modalita
di memoria cronologia e passare alla
modalita schermata principale. L'icona
della memoria dovrebbe ora essere
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sparita dal display. Il numero della
locazione di memoria non sara piu
visibile nella riga della locazione di
memoria [19b|.

@® Custodia

Per proteggere il prodotto quando non
€ in uso & possibile utilizzare la custo-
dia in dotazione.

Nota: appendere la custodia alla
cinghia come illustrato nella fig. E.

@® Errori, malfunzionamenti &
e risoluzione dei problemi

Codice Causa Soluzione

errore

204 Errori di Fare riferi-
calcolo mento alle

istruzioni per
I'uso, ripetere
le procedure.

220 Batteria sca- | Sostituire o ri-
rica caricare le
batterie.
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Codice  Causa Soluzione

errore

255 Il segnale ri- | Ottimizzare la
cevuto & superficie ri-
troppo de- flettente (uti-
bole o la lizzare un
durata della | foglio di carta
rilevazione bianca).
troppo lunga.

261 Superamento | Calcolare la
del range di distanza entro
misurazione | il range di

misurazione.

500 Errori di Accendere/
hardware spegnere il

prodotto. Se
I'icona continua
ad apparire
anche dopo

diversi tenta-
tivi, contattare
il proprio ri-
venditore.

® Manutenzione e pulizia

Il prodotto non necessita di manutenzione.
ATTENZIONE! Non immergere mai il
prodotto in acqua o in altri liquidi.
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Durante la pulizia assicurarsi che non
penetri umidita nel prodotto.

Pulire I'apertura d'emissione del raggio
laser | 4 | e la lente di ricezione | 3 | utiliz-
zando un getto d'aria delicato. In caso
di sporco ostinato rimuovere la sporci-
zia con un cotton fioc leggermente
umido. Nell'eseguire questa opera-
zione, evitare di esercitare molta pres-
sione!

Non utilizzare mai benzina, solventi o
detergenti aggressivi per la plastica.
Al Il prodotto pud
essere aperto a scopo di riparazione
soltanto da personale specializzato.
Utilizzare un panno asciutto per pulire
|'alloggiamento.

Pulire il prodotto regolarmente, possi-
bilmente dopo ogni utilizzo.

Conservazione
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In caso di un inutilizzo prolungato del
prodotto, rimuovere le batterie e riporle
in luogo pulito, asciutto e al riparo
dalla luce solare diretta.
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® Smaltimento

L'imballaggio & composto da materiali
ecologici che possono essere smaltiti
presso i siti di raccolta locali per il riciclo.

=y,

134

Osservare |‘identificazione dei
materiali di imballaggio per lo
smaltimento differenziato, i quali
sono contrassegnati da abbre-
viazioni (a) e da numeri (b) con il
seguente significato: 1-7: plasti-
che/20-22: carta e cartone/
80-98: materiali compositi.

E' possibile informarsi circa le
possibilita di smaltimento del
prodotto usato presso I'ammini-
strazione comunale o cittadina.

Per questioni di tutela ambientale
non gettare il prodotto usato tra i
rifiuti domestici, ma provvedere
invece al suo corretto smalti-
mento. Presso |I'amministrazione
competente & possibile ricevere
informazioni circa i siti di raccolta
e i relativi orari di apertura.
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Le batterie/gli accumulatori difettosi o
usati devono essere riciclati. Smaltire le
batterie/gli accumulatori e/o il prodotto
presso i punti di raccolta indicati.

Uno smaltimento scorretto
delle batterie/gli accumulatori
procura danni all‘ambiente!

E vietato smaltire le batterie/gli accumulatori
con i rifiuti domestici. Possono contenere
metalli pesanti nocivi e sono soggetti a
smaltimento come rifiuti speciali. | simboli
chimici dei metalli pesanti sono i seguenti:
Cd = cadmio, Hg = mercurio, Pb = piombo.
Consegnare, pertanto, le batterie/gli accu-
mulatori esausti presso un punto di rac-
colta comunale.

® Garanzia

Il prodotto & stato fabbricato accuratamente
secondo severe direttive di qualita ed &
stato controllato meticolosamente prima
della consegna. In caso di difetti di mate-
riale o fabbricazione I'acquirente puo far
valere diritti legali nei confronti del venditore.
La nostra garanzia sotto riportata non
costituisce alcun limite ai diritti legali
dell’acquirente.

100 IT/MT



Questo prodotto € garantito per 3 anni con
decorrenza dalla data di acquisto. La garanzia
decorre dalla data d’acquisto. Conservare lo
scontrino originale in un posto sicuro perché
questo documento viene richiesto come
prova dell’avvenuto acquisto.

Tutti i danni o difetti presenti gia al momento
dell’acquisto devono essere comunicati
subito dopo I'apertura della confezione.

Se entro 3 anni dalla data di acquisto di
questo prodotto si rileva un difetto di
materiale o di fabbricazione, noi procede-
remo, a nostra discrezione, alla riparazione
o sostituzione gratuite del prodotto o al
rimborso del prezzo di acquisto. Un even-
tuale intervento in garanzia non prolunga
né rinnova il periodo di garanzia stesso.
Cio vale anche per le parti sostituite e
riparate.

Questa garanzia decade in caso di dan-
neggiamento oppure uso o0 manutenzione
impropri del prodotto.

La prestazione in garanzia vale per difetti
del materiale o di fabbricazione. Questa
garanzia non si estende a componenti del
prodotto esposti a normale logorio, che
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possono pertanto essere considerati come
componenti soggetti a usura (esempio ca-
pacita della batteria, calcificazione, lampade,
pneumatici, filtri, spazzole...). La garanzia

non si estende altresi a danni che si verifi-
cano su componenti delicati (esempio in-

terruttori, batterie, parti realizzate in vetro,
schermi, accessori vari) nonché danni de-
rivanti dal trasporto o altri incidenti.

Per garantire un rapido disbrigo della vostra
richiesta, attenersi alle istruzioni di seguito
riportate:

o per qualunque richiesta conservare |
o scontrino e il codice dell’articolo
(IAN 479084_2410) come prova di
acquisto.

o il codice dell’articolo & riportato sulla
targhetta identificativa presente sul
prodotto, inciso su di esso, riportato
sulla copertina delle istruzioni (in basso
a sinistra) o sull’adesivo posizionato sul
lato posteriore o inferiore del prodotto.

o se si dovessero presentare errori di
funzionamento o altri difetti, contattare
dapprima il reparto di assistenza di
seguito riportato, telefonicamente,

o per e-mail.
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o & possibile inviare gratuitamente il pro-
dotto difettoso all’indirizzo dell’assi-
stenza clienti comunicato, allegando la
ricevuta d’acquisto (scontrino) e indi-
cando il tipo di difetto e il momento in
cui tale difetto & comparso.

PDF ONLINE

parkside-diy.com

su parkside-diy.com potete visionare e
scaricare queste istruzioni e molti altri
manuali. Facendo la scansione del
codice QR si accede direttamente a
parkside-diy.com. Scegliere il proprio
paese e attraverso il motore di ricerca
cercare le istruzioni per I'uso. Inserendo
il codice dell’articolo (IAN) 479084_2410
si accede alle istruzioni per I'uso del
proprio articolo.
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> Assistenza Italia
Tel.: 800790789
E-Mail:  owimelidl.it

D Assistenza Malta

Tel.: 80062960
E-Mail: owim@lidl.com.mt

Cce
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Legenda dos pictogramas utilizados

Leia o0 manual de instrugées.

Perigo de explosao!

Utilizar luvas de protecao!

Atencao!

Proteja-se da radiacdo laser!

Nao olhar para o raio laser!

Pilhas incluidas no material
fornecido.

1B EOP O

p—— Corrente/tensdo continua
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Legenda dos pictogramas utilizados

q3

A marca CE confirma a
conformidade com as
diretivas da UE aplicaveis
ao produto.

Indicagdes de seguranca
Indicacbes de manusea-
mento

Guardar fora do alcance
das criangas

Néo atirar para o fogo

Nao colocar incorretamente

Nao deformar/danificar

GIGIEAZIEICSIN

Nao abrir/desmantelar
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Legenda dos pictogramas utilizados

N&o misturar diferentes
tipos e marcas entre si

Nao misturar pilhas novas
e usadas

Nao carregar

Mantenha as pilhas longe
da agua e da humidade
excessiva.

Na&o ligar em curto-circuito

Ter em atencéo a correta
colocagéo

Medidor de distancia a laser

® Introducao

Damos-lhe os parabéns pela aquisicdo do
seu novo produto. Acabou de adquirir um
produto de grande qualidade. O manual
de instrugdes é parte integrante deste
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produto. Contém indicagdes importantes
referentes a seguranga, utilizagéo e elimi-
nagéo. Familiarize-se com todas as indi-
cagOes de utilizagcdo e de seguranga do
produto. Utilize o produto apenas como
descrito e para as areas de aplicagéo indi-
cadas. Se transmitir o artigo a terceiros, en-
tregue também os respectivos documentos.

Este laser de medicao de distancia (dora-
vante produto) é apropriado para medir
distancias, comprimentos, alturas, distan-
cias entre objetos e calcular superficies e
volumes em espacos interiores. O produto
tem uma classe de protecéo IP54 e pode,
por isso, ser utilizado no exterior durante
curtos periodos em areas secas (ndo mo-
Ihadas) e sem pé. Qualquer outra utilizagdo
ou alteracéo do produto vale como néo de
acordo com a finalidade e cria severos pe-
rigos de acidentes. O fabricante ndo assume
qualquer tipo de responsabilidade pelos da-
nos resultantes de uma utilizagao inade-
quada. Nao indicado para fins comerciais.

Teclado Lente de

Visor rececao
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& ]

[=]

Abertura de
saida do raio
laser
Compartimento
das pilhas
Tampa do
compartimento
das pilhas
Nivel de bolha
de ar

Teclado (Fig. B)

B B B [ [«

= [

Tecla de
adicionar/
subtrair ¥
Tecla voltar/
apagar G

Tecla de arma-
zenamento £
Tecla de
unidades Unit
Botao Ligar/
Desligar O
Tecla de ponto
de orientagéo
Tecla de

som if

Tecla de medi-
Géo continua
F->

Tecla de
selecdo de
fungo S

Tecla MEAS %

Visor (Fig. C)
Simbolo de es-
tado da bateria
Unidades de
mediacao
Linha valor-1
Linha nimero
de sitio de ar-
mazenamento
Linha valor-2
Valores
max./min.
Linha valor-3
Linha de
resultado
Adicionar/
subtrair
Simbolo de in-
dicagdo modo
de medicao*
Simbolo do
modo de me-
digéo de dis-
tancia
Simbolo de ar-
mazenamento
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Ponto de
orientagé@o
(peca final)

Ponto de
orientagé@o
(traseiro)

Ponto de
orientagé@o
(frontal)

Simbolo laser
ligado

*) Simbolo de indi-
cacao do modo de
medicao (Fig. F)
Hipotenusa
esquerda
(maior distancia
a esquerda)
Brago (a dis-

tancia mais

1 Laser de medicao
de distancia

2 Pilhas 1,5V LR03
(AAA)
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curta até a
superficie de
medic&o)
Hipotenusa
direita (maior
distancia a
direita)

Compartimento

das pilhas (Fig. D)

Tira da tampa
do comparti-
mento das
pilhas

Canto traseiro

(Fig. D)

Peca final no
ponto de
orientagéo
(rebativel)

1 Bolsa de cinto
1 Manual de
instrucoes



Espectro de medicao

maximo:

Precis@o de medicao:
Unidades de medicéo:

Classe de laser:
Tipo de laser:

Armazenamento
histérico:
Temperatura de
operagao:
Temperatura de
armazenamento:
Tipo de protecao:

Humidade relativa do ar:

Pilhas:

Peso:
Dimensoes:

Grau de contaminagéo:

Altura:

0,05-50m*
(Medicdo a
partir de cima)
0,17-50m*
(Medicéo a
partir de baixo)
+1,5mm*
m/in/ft/ft + in
Classe 2
630-670nm,
1TmwW

100 vagas
0°C—+40°C

-10°C-+60°C
IP54 (protecao
contra salpicos
de agua)

90 % max.

2x 1,5V LR0O3
(AAA)

90g (sem pilhas)
116 x 50 x
26mm

2

<2000 m acima
do nivel do mar
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*) Em condigdes favoraveis, é de se espe-
rar uma influéncia de +/- 0,05mm/m. No
caso de condi¢des ndo favoraveis como,
por exemplo, radiagdo solar intensiva,
superficie do alvo com reflexao ruim
(superficie preta) ou variagdes fortes de
temperatura, é de se esperar uma variagdo
mais alta.

Indicacoes
A de seguranca
gerais

PERIGO DE ASFI-
XIA! Os materiais de
embalagem (p. ex.,
filmes ou poliestireno)
nao podem ser utili-
zados para brincar.
Mantenha o material
da embalagem
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sempre afastado das
criancas. O material
da embalagem nao
€ nenhum brinquedo.
N&o utilize o apare-
Iho em locais em que
haja perigo de incén-
dio ou de exploséo,
por exemplo, perto
de liquidos ou gases
inflamaveis.

Este produto pode
ser utilizado por
criangas a partir dos
8 anos, assim como
por pessoas com
capacidades fisicas,
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sensoriais ou men-
tais reduzidas ou
falta de experiéncia
e conhecimento, se
forem vigiadas ou
instruidas em relacéo
a0 uso seguro do
produto e se com-
preenderem os peri-
gos que dai possam
resultar. As criancas
nao podem brincar
com o produto. A
limpeza e a manu-
tencao ao cargo do
utilizador nao devem
ser realizadas por
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criangas sem vigi-
lancia.

Nunca deixe o pro-
duto sem vigilancia,
enquanto estiver a
ser utilizado. Outras
pessoas podem
ficar encadeadas
com o raio laser.
Proteja o produto
de humidade e raios
solares diretos.

Nao exponha o pro-
duto a temperaturas
elevadas ou a gran-
des variagOes de
temperatura. Nao o

deixe, por ex.,
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durante muito
tempo no carro. Em
caso de grandes va-
riacoes de tempera-
tura, deixe o produto
primeiro estabilizar,
antes de o utilizar.
Em caso de tempe-
raturas extremas ou
variacoes de tem-
peratura, a precisao
do produto pode
ser afetada.

Evite embates fortes
ou quedas do pro-
duto.
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A Prote-

ja-se da radiacao
laser!

g% LASER
2

P max < 1,0 mW
A=630-670 nm

EN 50689:2021
CONSUMER LASER PRODUCT

CUIDADO RADIA-
CAO LASER! NAO
OLHAR PARA O
RAIO! LASER
CLASSE 2!
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Nao olhe diretamente
para o raio laser ou
para a abertura da
ual este sai.
YRl A obser-
vacao do feixe laser
com instrumentos
oticos (por ex., lentes
de aumento, lupas,
etc.) estd associada
a um risco para os
olhos.
CUIDADO! A utiliza-
¢ao de dispositivos
de comando e ajuste
que nao a aqui indi-
cada ou outros
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procedimentos pode
conduzir a exposicao
a radiagao perigosa.
Nunca direcione os
raios laser para su-
perficies refletoras,
pessoas ou animais.
Apenas um breve
contacto visual com
o raio laser pode cau-
sar lesdes oculares.
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A

PERIGO DE MORTE!
Mantenha as pilhas e
baterias fora do al-
cance das criangas.
Se a pilha/bateria for
ingerida, contacte
imediatamente um
médico!

A ingestdo pode
causar queimaduras,
perfuracao de teci-
dos moles e morte.
Podem ocorrer

122 PT



queimaduras graves
no prazo de 2 horas
apos a ingestao.

s PERIGO DE

A EXPLOSAO!
Nunca carregue
pilhas nao recarre-
gaveis. Nao faca
ligacao direta de
pilhas ou baterias
e/ou abra elas. As
consequéncias po-
derao ser o sobrea-
quecimento, perigo
de incéndio ou a
explosao.
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Nunca atire as pilhas
ou baterias para
chamas ou agua.
N&o exponha as
pilhas ou baterias a
uma carga mecanica
demasiada elevada.

Risco de derrame das

pilhas/baterias
Evite condicoes e
temperaturas extre-
mas que possam ter
efeito sobre as pilhas
ou baterias, por ex.
elementos de aque-
cimento/radiacéo

solar direta.
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Se uma pilhas/bate-
rias vazar, evite o
contato com a pele,
os olhos e tecidos e
o material quimico!
Lave imediatamente
a zona afetada com
bastante agua limpa
abundante e con-
sulte um médico
logo que possivel!
& UTILIZAR
U LuvasDE
PROTECGCAO! As
pilhas ou baterias
gastas ou danificadas
podem provocar
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queimaduras ao en-
trarem em contacto
com a pele. Por isso,
nestes casos use
sempre luvas ade-
quadas.

Caso a pilha/bateria
vaze, remova €la
imediatamente do
produto para evitar
danos.

Utilize apenas pilhas
ou baterias do mesmo
tipo. Nao misture
pilhas novas com
pilhas ou baterias
antigas.
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Remova as pilhas ou
baterias, se o produto
nao foi utilizado
durante um longo
periodo.

Perigo de dano ao
produto
Utilize apenas o tipo
de pilha ou bateria
indicado!
Insira as pilhas/
baterias de acordo
com a especificacao
de polaridade (+) e
(-) na pilha/bateria e
produto.
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Limpe os contactos
da pilha/bateria e o
compartimento da
mesma com um pano
seco e sem fiapos
ou um cotonete de
algodao antes de a
inserir!

Retire de imediato
as pilhas ou baterias
gastas do produto.

@ Antes da colocacdo em
funcionamento

Verifique a entrega quanto a sua totali-
dade e a danos visiveis.

Remova todo o material da embalagem
do produto.

Remova a pelicula protetora do visor .
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Quando o simbolo da pilha == aparece
pela primeira vez no visor | 2 | ainda séo
possiveis algumas medicdes. Se aparecer
o simbolo de pilha vazia =, as pilhas tém
de ser substituidas.

Nao é possivel efetuar mais medigdes.
Abra a tampa do compartimento das
pilhas , pressionando a tira da tampa
do compartimento das pilhas |32| cuida-
dosamente para baixo.

Remova as pilhas velhas do comparti-
mento das pilhas , se necessario.
Insira as pilhas (novas). Tenha em aten-
céo a polaridade correta conforme ilus-
tragéo no interior do compartimento
das pilhas .

Feche a tampa do compartimento das
pilhas |5b| conforme ilustrado (Fig. A).

® Colocacao em
funcionamento

Pressione o botao ligar/desligar () ,
para ligar o produto. O raio laser é ati-
vado através da abertura de saida do
raio laser [4]. O simbolo Laser ligado
também é exibido no visor .
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Para desligar o produto, mantenha o
botao ligar/desligar () [11] pressionado,
até que o visor LC desligue. O raio laser
volta a piscar pouco antes do desliga-
mento final.

Nota: se nenhum botao for pressionado
durante 30 segundos, o raio laser é auto-
maticamente desligado. Caso nenhum
bot&o seja pressionado durante 3 minutos,
o produto desliga-se automaticamente
sozinho.

Sinal acustico:

- Cada pressionar de botéo e cada funcdo
executada corretamente é confirmada
com um breve sinal sonoro.

- Em caso de erro, é emitido um sinal
sonoro duplo.

- No modo de medi¢éo continua pode ou-
vir-se um sequéncia rapida continua de
sinais sonoros curtos e, no caso de um
erro, a sequéncia rapida de sinais sono-
ros duplos comega a ficar vagarosa.

- Mantenha a tecla de som & |13| brevemente
pressionada para ativar ou desativar o sinal
sonoro em cada modo.
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Modo de tela principal:
Pressione brevemente o botéo ligar/
desligar () [11] em qualquer modo para
apagar todos os dados apresentados
no visor e voltar ao modo de tela prin-
cipal. No modo de tela principal, ndo
aparecem dados no visor e aqui o utili-
zador pode primar qualquer tecla para
mudar para um modo qualquer.

® Manuseio e controlo

Logo apés ligar o produto, a ultima unidade

de comprimento usada é mostrada no visor.
Pressione a tecla de unidades Unit ,
para escolher outra unidade. Podes
escolher as seguintes unidades de
comprimento na seguinte sequéncia:

Compri- Area Volume
mento

0,000 m 0,000 m? 0,000 m?
0,000 ft 0,00 ft? 0,00 ft®
0in %g 0,00 ft? 0,00 ft®
0’00" %¢ 0,00 ft? 0,00 ft®
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Pressione varias vezes a tecla voltar/
apagar 6 , em qualquer um dos
modos para apagar os Ultimos valores
medidos e voltar para o valor anterior
ou para o modo anterior.

Pressione varias vezes a tecla voltar/
apagar G , para voltar ao modo tela
principal (ver “Modo de tela principal”
no capitulo “Colocacdo em funciona-
mento”).

Nota: Pressione a tecla voltar/apagar
€| 8| no modo de medigéo continua e
a medicéo é parada.

O ponto de orientacéo (traseiro) (base),
ponto de orientagéo (pega final) 28| ou ponto
de orientacéo (frontal) [30) do produto podem
ser utilizados como superficie de contacto
para todas as medic¢des. O ponto de orien-
tagéo deve ser estipulado antes da medigéo.
Caso contrario, o resultado varia levemente
em relagéo ao valor real. A configuracéo de
ponto de orientacdo padrdo é o ponto de
orientacao (traseiro) |29| do produto. O ponto
de orientaga@o pode ser alterado pressio-
nando repetidas vezes a tecla de ponto de
orientag@o K, [12]até que o ponto de
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orientagé@o desejado seja mostrado no
canto esquerdo superior do visor.

A pega final no ponto de orientagéo
ajuda quando é medida a distancia de um
canto (quarto diagonal) ou de um sitio de
dificil acesso. A peca final no ponto de
orientagdo (33| estd localizada na parte de
tras do produto. A peca final no ponto de
orientagédo (33| pode ser rebatida, como
ilustra a figura D, usando uma ferramenta
afiada (por exemplo: chave de fendas plana)
ou uma unha. Apds utilizagao, rebater a pega
final no ponto de orientag&o 33| de novo.

® Medir comprimentos

1. Coloque ou segure a superficie de
utilizacdo do produto sobre ou contra
a superficie do chao a partir da qual
pretende medir uma distancia.

2. Verifique a nivelamento do produto
utilizando os niveis de bolha de ar @
Uma bolha do nivel de bolha de ar serve
para verificar a superficie horizontal e a
outra para verificar a superficie vertical.
Para verificar se uma superficie é plana,
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certifique-se de que a bolha se encontra

no meio do respetivo angulo do nivel

de bolha de ar.

3. Pressione brevemente a tecla MEAS ’m‘
, para ativar o laser. Quando o laser
estiver ligado, isso é exibido através
do simbolo Laser ligado |31| no visor.
Aviso: O passo 3 pode ser pulado se
o raio laser ja estiver ativado.

4. Aponte agora o laser para o ponto alvo
e prima novamente brevemente a tecla
MEAS # , para fazer uma mediag&o.
Se a medigao teve sucesso, o resultado
da medigéo é mostrado na linha de
resultado 23| do visor. As medi¢cdes
anteriores sdo empurradas para cima.
Aviso:

- Caso necessario, repita os passos
1 a 4 para medir outra distancia.

- O simbolo do modo de medigao de
distancia |26| permanece ligado no
modo de medigdo Unica (ndo pisca).

- No visor podem ser mostrados
simultaneamente até 4 valores
medidos.

- Se nenhum botéo for pressionado
durante mais de 30 segundos, o laser
e a luz de fundo do visor serao desli-
gados. Caso nenhum botao seja
pressionado durante 3 minutos, o
produto desliga-se.
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Na medig&o continua uma série de medi-
cOes é feita das quais os valores maximos
(MAX) e minimos (MIN) sdo mostrados.
Para isso, movimente o produto ao longo
de uma superficie basica ou canto da qual
queres medir uma distancia. Por exemplo,
podes medir como sao paralelas duas pa-
redes ou medir com uma fungdo os valores
maximos.

1. Inicie a medigéo continua premindo
brevemente o botédo de medigdo conti-
nuak--» . Ao mostrar a primeira
mediga@o no visor, pode ocorrer um
leve atraso. Isso é normal. Agora, todo
valor medido é mostrado no visor.

2. Pare a medigao primando a tecla de
medicéo continua k- , atecla
MEAS # ou a tecla voltar/apagar €
. No visor, sdo mostrados agora os
valores maximos (MAX) e minimos
(MIN) [21] desta série de medices
como também o ultimo valor medido.

Aviso:

- Repita, caso necessario, os passos 1 e 2
para fazer uma nova medicgéo.

- No modo de medicédo continua pisca o
simbolo do modo de medigédo de distancia
enquanto a medigéo é feita.
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- Adicéo, subtragédo, medig¢des de superfi-
cies e volume ndo podem ser feitas neste
modo. Portanto, a tecla de selecdo de
fungao % (15 e a tecla de adicionar/
subtrair ¥2[7] estéo inativas neste modo.

- Caso nenhum botéo seja pressionado
durante 3 minutos, o produto desliga-se.

- A tecla de som i{|13] esta inativa no modo
de medicdo continua. Por conseguinte,
recomenda-se ativar ou desativar o sinal
sonoro antes do modo de medi¢do con-
tinua.

@® Funcodes de valor
de medicao

Para simplificar os resultados das medicoes,
o produto oferece uma série de fungdes in-
tegradas. Se pressionar repetidamente a
tecla de selecdo de fungéo 2 [15| pode
ativar as seguintes fungdes uma apods a
outra: area, volume, Pitagoras simples,
Pitagoras duplo.

Aviso: A fungdo desejada precisa ser
selecionada antes da medigéo.

1. Pressione uma vez a tecla de selegéao
de fungdo S [15]. O simbolo de area
do simbolo de indicagdo modo de
medicé&o |25| aparece o visor.
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2. Faca uma medic¢do agora do compri-
mento e largura da area a ser medida
primando a tecla MEAS *Sf . A res-
petiva linha do simbolo de area pisca
para cada um dos valores de medi¢ao
no visor. Logo apds a segunda medicéo,
a area calculada é mostrada na linha
de resultado 23| do visor e a respetiva
linha do simbolo de area para de piscar.
Comprimento, largura e circunferéncia
sdo mostradas na sequéncia nas trés
primeiras linhas do visor.

1. Pressione duas vezes a tecla de sele-
céo de fungéo (~® [15]. O simbolo de
volume do simbolo de indicagdo modo
de medicao |25| aparece o visor.

2. Faca agora uma medicdo do compri-
mento, largura e altura do volume a ser
medido primando a tecla MEAS *3* .
A respetiva linha do simbolo de volume
pisca para cada um dos valores medi-
dos no visor. Logo apds a terceira me-
digdo, o volume calculado é mostrado
na linha de resultado |23| do visor e a
respetiva linha do simbolo de volume
para de piscar no visor. Comprimento,
largura e altura sdo mostradas nas trés
linhas superiores em sequéncia.
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O teorema de Pitagoras descreve a depen-
déncia do comprimento dos lados de um
tridngulo reto como segue: a2 + b2 = ¢?, onde
a e b sdo os catetos e c é a hipotenusa do
triangulo. Com a funcéo “Pitagoras simples
é possivel calcular o comprimento de um
dos cateto. Esta fungéo ajuda especiaimente
em pontos de medicéo de dificil acesso.

1. Pressione trés vezes a tecla de selegao
de fungéo &#[15]. O simbolo de trian-
gulo “Pitagoras simples” do simbolo
de indicagdo modo de medigéo
aparece no Visor.

2. Agora, a hipotenusa (maior distancia) e
um dos catetos (menor distancia para
a superficie de medigcao) sdo medidos
primando a tecla MEAS ﬂ‘ . A respe-
tiva linha do simbolo “Pitagoras simples”
pisca para cada um dos valores de
medigdo. Logo apds a segunda medi-
¢éo, o comprimento calculado é mos-
trado na linha de resultado 23| do visor
e a respetiva linha do simbolo de
“Pitagoras simples” para de piscar.
Cada valor medido é mostrado nas
duas linhas superiores do visor.
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Aviso: Por favor, esteja atento para o fato
de que erros de angulo (angulos incorretos)
podem causar resultados errados. Certifi-
que-se de que as distancias medidas
estejam em um plano (direcionamento).

Nesta fungéo o teorema de Pitagoras é
aplicado em dois tridngulos retos que
possuem um cateto em comum. Através
disto, é possivel calcular o comprimento
do lado da base de qualquer triangulo.
Esta fungéo calcula a distancia entre dois
pontos e é especialmente Util no caso de
pontos de medicao de dificil acesso.

1. Pressionar quatro vezes a tecla de
selegdo de fungio (2® [15]. No visor
aparece o simbolo de triangulo “Pita-
goras duplo” do simbolo de indicagao
modo de medig&o [25].

2. Medir agora a hipotenusa esquerda
(maior distancia a esquerda) e
depois uma perna (distancia mais
curta a superficie de medicéo) e,
finalmente, a hipotenusa direita (maior
distancia a direita) , pressionando
a tecla MEAS ¥ [16] (Fig. F). Para cada
um dos valores de medigéo pisca a
respetiva linha do simbolo de triangulo
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“Pitagoras duplo”. Logo apds a terceira
medig¢édo, o comprimento calculado é
mostrado na linha de resultado [23| do
visor e a respetiva linha do simbolo de
tridngulo “Pitagoras duplo” para de
piscar. Cada valor medido é mostrado
nas 3 linhas superiores do visor.

Aviso: Por favor, esteja atento para o fato
de que erros de angulo (angulos incorretos)
podem causar resultados errados. Certifi-
que-se de que as distancias medidas
estejam em um plano (direcionamento).

1. Para adicionar dois valores, faga uma
medig&o (comprimento, drea ou volume)
para que o visor mostre um valor.

2. Pressione entdo a tecla adicionar/
subtrair ¥ , para inciar a fungao
de adicao (mais). Agora o simbolo de
adicdo na linha “Valor-3” pisca no
visor.

3. Faga agora uma segunda medigao
(comprimento, area ou volume). O se-
gundo valor medido/calculado é mos-
trado na linha “Valor-3” 22| do visor.
Logo apods a segunda medicéo, o re-
sultado adicionado é mostrado na li-
nha de resultado |23| do visor. O
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primeiro valor medido/calculado é
mostrado na linha “Valor-2” |20| do visor.

Aviso:

- A adicdo pode ser feita com todas as
unidades (comprimento, area, volume).
Também podes incluir na adi¢éo os re-
sultados de medigéo de fungdes como
area e volume.

- Somente valores da mesma unidade
podem ser adicionados. O primeiro valor
medido/ calculado estipula a unidade
utilizada.

- No teorema de Pitagoras, a adigdo nao
pode ser utilizada.

- O resultado de uma adigéo e cada valor
da adicdo sdao armazenados automatica-
mente na memoria.

A subtragdo de medigdes é feita da mesma
maneira que a adigdo. A Unica diferencga é
que a tecla de adicionar/subtrair %27 ] tem
de ser pressionada novamente enquanto o
simbolo de adigéo pisca no visor para re-
ceber no visor o simbolo de subtragéo.

O resto é igual.
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@® Memodria do histérico

Todos os valores medidos e calculados
sd@o armazenados automaticamente na
memoria. Os valores sdo armazenados
com suas unidades (comprimento, area
ou volume). Valores calculados sé@o arma-
zenados juntos com seus respetivos valo-
res unicos.

Existem no total 100 espagos de memdria
a disposigéo. Logo que todos os 100 es-
pacos de meméria estiverem preenchidos,
a gravagao de dados mais velha é apagada
através dos dados novos.

Mantenha a tecla de armazenamento
= @ brevemente pressionada para
mostrar o Ultimo conjunto de dados
armazenado. No visor € mostrado o
simbolo de armazenamento [27] e o
respetivo nimero de espago de arma-
zenamento € mostrado na linha nimero
de sitio de armazenamento .
Nota: o ultimo registo de dados arma-
zenados possui sempre o nimero do
local de armazenamento 01 no histérico.
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Pressione a tecla de armazenamento
£5[9] novamente para mudar para o
préximo espago de memdria.
Mantenha a tecla de armazenamento
= @ pressionada por mais de

1,5 segundos para passar rapidamente
pelos conjuntos de dados de 10 a 20
até 30....100.

Nota: o conjunto de dados “100” é
presentado no visor com “00” (n&o
(“1007)).

No modo de armazenamento, pressione
e mantenha a tecla de armazenamento
= @ pressionada e a tecla de apagar/
voltar G| 8| menos de 1,5 segundos
para apagar a memoria que é mostrada
naquele momento. No visor aparece por
um segundo “CLEAR” e como confir-
magao soa um breve sinal sonoro.

No modo de armazenamento, pressione
e mantenha a tecla de armazenamento
= @ e a tecla de apagar/voltar 6
durante mais de 5 segundos para
apagar todos os conjuntos de dados
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armazenados. No visor aparece por
um segundo “CLEAR ALL” e como
confirmagéo soa um breve sinal sonoro.

Pressione a tecla apagar/voltar 6
brevemente para deixar o modo de ar-
mazenamento do histérico e entrar no
modo de tela principal. Agora o simbolo
de armazenamento desapareceu do vi-
sor. O nimero de espago de armaze-
namento também desaparece da linha
de nimero de espago de armazena-

mento [19b].

@® Bolsa de cinto

Utilize a bolsa de cinto fornecida para
proteger o produto em caso de nao
utilizacdo.

Nota: prenda a bolsa de cinto como
ilustrado na Figura E.
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® Resolucao de avarias,
falhas e interferéncias

Cédigo = Causa Solucao

de falha

204 Erro de Veja manual
calculo de instrugdes,

repita os proce-
dimentos.

220 Pilha fraca | Troque as pilhas
ou carregue as
mesmas.

255 O sinal Melhore a su-

recebido perficie refletora
é fraco (utilize papel
demais ou | branco).

o tempo de

medigédo

é longo

demais.

261 Fora do Faga uma medi-
espectro ¢do da distancia
de medigdo | dentro do espec-

tro de medicéo.
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Coédigo  Causa Solugao
de falha

500 Erro de Ligue/desligue o
hardware produto. Caso o
simbolo continue
a aparecer apds
vérias tentativas,
entre em con-
tacto com o

seu vendedor.

® Manutencao e limpeza

O produto ndo necessita de manutengao.
ATENGAO! Nunca mergulhe o produto
em agua ou outros liquidos. Ao limpar
ndo deixar entrar humidade para o
produto.

Limpe a abertura de saida do raio laser
[4]e alente de recegdo [3] com um jato
de ar suave. Em caso de sujidade maior,
remova a sujidade com um cotonete
ligeiramente humedecido. Nao exerca
demasiada pressao!

Nunca utilize gasolina, produtos de
limpeza ou detergentes que agridam o
plastico.

N Para efeitos de reparagéo,
o produto s6 pode ser aberto por técni-
cos especializados.
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Para a limpeza da caixa utilize um
pano seco.

Limpe o produto regularmente e,
sobretudo, apds cada utilizagdo.

® Armazenamento

Se o produto néo for utilizado por um
longo periodo de tempo, remova as
pilhas e guarde-as num local limpo e
seco, sem luz solar direta.

® Eliminacao

A embalagem ¢ feita de materiais ndo
poluentes que podem ser eliminados nos
contentores de reciclagem locais.

dos materiais da embalagem

para a separacéo de lixo. Estas
sdo identificadas com abreviacoes (a) e
numeros (b) com o seguinte significado:
1-7: Plasticos/20-22: Papel e papelao/
80-98: Materiais compostos.

£ Esteja atento a especificacdo
A)

- As possibilidades de reciclagem
o " dos artigos utilizados poderao
ser averiguadas no seu Municipio

ou Camara Municipal.
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N&o deposite o produto utilizado
E no lixo doméstico, a favor da
prote¢do do ambiente. Elimine-o
de forma responsavel. Pode informar-se
no seu municipio sobre os locais de reco-
Iha adequados e o seu periodo de funcio-
namento.

As pilhas/baterias avariadas ou gastas
tém de ser recicladas. Devolva as pilhas
ou baterias e/ou o produto nos locais
especificos destinados a sua recolha.

Danos ambientais devido a
eliminacao incorreta das
pilhas/baterias!

As pilhas/baterias ndo podem ser elimina-
das no lixo doméstico. Podem conter
metais pesados nocivos e estdo sujeitas
a regulacéo de lixos téxicos. Os simbolos
quimicos dos metais pesados s&o os se-
guintes: Cd = cadmio, Hg = mercurio, Pb =
chumbo. Como tal, deposite as pilhas/ba-
terias utilizadas num ponto de recolha
adequado do seu municipio.
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® Garantia

O produto foi fabricado de acordo com
diretrizes de qualidade rigorosas e cuida-
dosamente testado antes da entrega. Em
caso de defeitos materiais ou de fabrico,
tem direitos legais contra o vendedor do
produto. Os seus direitos legais ndo séo
limitados de forma alguma pela nossa ga-
rantia abaixo apresentada.

A garantia para este produto é de 3 anos a
partir da data de compra. O periodo de ga-
rantia comega na data da compra. Guarde
o recibo de compra original num local se-
guro, pois este documento é exigido como
prova de compra.

Quaisquer danos ou defeitos j& presentes
no momento da compra devem ser comu-
nicados imediatamente ap6s a desemba-
lagem do produto.

No caso de o produto apresentar um
defeito de material ou de fabrico dentro de
3 anos a partir da data de compra, repara-lo-
-emos ou substitui-lo-emos gratuitamente, a
nossa critério. O periodo de garantia ndo
pode ser prolongado por uma reclamacao
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de garantia concedida. Isto também se
aplica as pegas substituidas e reparadas.

Esta garantia é nula se o produto tiver
sido danificado ou utilizado ou mantido de
forma inadequada.

A garantia cobre defeitos de material e de
fabrico. Esta garantia ndo cobre pegas do
produto sujeitas a desgaste normal e, por-
tanto, consideradas pecas consumiveis
(por ex., baterias, baterias recarregaveis,
mangueiras, cartuchos de tinta), nem cobre
danos em pecas frageis, por ex., interrup-
tores ou pecas feitas em vidro.

Com a troca do aparelho, de acordo com
DL 67/2003, o tempo de garantia se inicia
novamente.

De forma a garantir um rapido processa-
mento do seu pedido, solicitamos as se-
guintes indicagdes:

o Para qualquer esclarecimento, é favor
ter a méo o recibo e o nimero do ar-
tigo (IAN 479084_2410) como prova
de compra.
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o Para obter o nimero de artigo, consulte
a placa de identificagdo do produto,
uma gravagéo no produto, a pagina de
titulo das instrugdes (em baixo a es-
querda) ou o autocolante no verso ou
na parte inferior do produto.

o Se ocorrerem falhas de funcionamento
ou outros defeitos, contactar primeiro
o servigo de assisténcia técnica abaixo
indicado, por telefone ou por correio
eletrénico.

o O produto considerado defeituoso
pode entdo ser enviado gratuitamente
para o endereco de servigco que lhe foi
fornecido, juntando a prova de compra
(recibo) e indicando o tipo de defeito e
a data em que o0 mesmo ocorreu.
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PDF ONLINE

parkside-diy.com

Pode ver e descarregar estes e muitos
outros manuais em parkside-diy.com.
Este cédigo QR leva-lo-a diretamente
para parkside-diy.com. Selecione o seu
pais e utilize a mascara de pesquisa
para procurar as instrugdes de funcio-
namento. Introduzir o nimero do artigo
(IAN) 479084_2410 para aceder as ins-
trugdes de funcionamento do seu artigo.

Servigo Portugal
Tel. 800849093
E-Mail:  owime@lidl.pt

Cce
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List of pictograms used

Read the instruction
manual.

Danger of explosion!

Wear protective gloves!

Attention!

Protect yourself from laser
radiation!

Do not stare into the laser
beam!

Batteries included.

Op>ep o

Direct current/voltage

N
m

CE mark indicates
conformity with relevant
EU directives applicable
for this product.
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List of pictograms used

Safety information
Instructions for use

Keep out of reach
of children

Do not dispose of in fire

Insert correctly

Do not deform/damage

Do not open/dismantle

RS @

Do not mix different types
or brands

)

Do not mix new and used

&)
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List of pictograms used

Do not charge

Keep away from water and
excessive moisture

Do not short circuit

Insert correctly

& @&

Laser distance measurer

® Introduction

We congratulate you on the purchase of
your new product. You have chosen a high
quality product. The instructions for use are
part of the product. They contain important
information concerning safety, use and dis-
posal. Before using the product, please
familiarise yourself with all of the safety in-
formation and instructions for use. Only
use the product as described and for the
specified applications. If you pass the
product on to anyone else, please ensure
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that you also pass on all the documenta-
tion with it.

This laser distance measurer (hereinafter
product) is suitable for measuring distances,
lengths, heights, gaps and for calculating
areas and volumes in indoor spaces. Product
with it's IP54 ingress protection, this product
still can be used outdoor for a very short
duration in dry (not wet) and non dusty space.
Any other use or product modification shall
be considered improper use and hold con-
siderable safety hazards. The manufacturer
assumes no liability for damages due to
improper use. Not intended for commercial
S

c
®

Keypad Keypad (Fig. B)
Display Add/Subtract
Receiver lens button 3£
Laser beam Return/Clear
output opening button €
Battery com- @ Memory button
partment =
Battery com- Unit button Unit
partment cover Power button ()
[6] Spirit level Reference
button i,
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Beep button iy
Continuous
Measurement
button k- »
Function
selection
button S®
MEAS button %
isplay (Fig. C)

Battery status
icon
Measuring
units
[19a] Value-1 row
Memory
location
number row
Value-2 row
Max/Min values
Value-3 row
Bottom row
Add/Subtract
Measuring
mode indication
symbol*
Distance
measurement
mode icon

Memory icon
Reference
point (end
piece)
Reference
point (back)
Reference
point (front)
Laser on icon

HN

= & @

*) Measuring mode
indication symbol
(Fig. F)

Left hypote-
nuse (largest
distance to the
left)

25b| Leg (shortest
distance to the
measurement
surface)

Right hypote-
nuse (largest
distance to the
right)
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Battery compart-

ment (Fig. D)

Battery
compartment
cover latch

1 Laser distance
measurer

2 1.5V Batteries
LRO3 (AAA)

Maximum
measuring range:

Measuring accuracy:

Measuring units:
Laser class:
Laser type:

Trailing edge

(Fig. D)

End piece at
the reference
point (foldable)

1 Belt pouch
1 Instruction manual

0.05-50 meter*
(measure from
top side)
0.17-50 meter*
(measure from
bottom side)
+1.5mm*
m/in/ft/ft+in
Class 2
630-670nm,
1mw

Historical memory:

Operating temperature:

Storage temperature:
Protection class:

Relative humidity:
160 GB/MT
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0°C-+40°C
-10°C-+60°C
IP54 (Ingress
protection)
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Batteries: 2 x 1.5V LRO3

(AAA)
Weight: 909 (without
batteries)
Dimensions: 116 x 50 x 26mm
Pollution degree: 2
Altitude: <2000m above
sea level.

*) In favourable conditions, a deviation in-
fluence of +/- 0.05 mm/m must be taken
in to account. In unfavorable conditions,
such as intense sunshine, poorly reflecting
target surface (black surface) or high
temperature variations, a higher deviation
is expected.

A General
safety
instructions

CHOKING HAZARD!
Packaging material
(e. g. foils or poly-
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styrol) are not to be
toyed with. Keep
children away from
packaging material.
The packaging ma-
terial is not a toy.
Do not use the
product in locations
where there is a risk
of fire or explosion,
e.g. in the vicinity of
inflammable liquids
or gases.

This product can be
used by children
aged from 8 years
and above and per-

sons with reduced
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physical, sensory or
mental capabilities
or lack of experience
and knowledge if
they have been
given supervision or
instruction concern-
ing use of the prod-
uct in a safe way and
understand the
hazards involved.
Children shall not
play with the prod-
uct. Cleaning and
user maintenance
shall not be made
by children without

supervision.
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Do not leave the
product unattended
when switched on,
and switch off the
product directly after
use. Other people
could be blinded by
the laser beam.
Protect the product
from wetness or
direct sunlight.

Do not expose the
product to any
extremes of temper-
ature or temperature
fluctuations. For ex-
ample, do not leave
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it in a car for extended
periods. After expo-
sure to large temper-
ature fluctuations,
allow the product to
acclimatise before
using it again. The
precision of the
product can be ad-
versely affected by
extreme tempera-
tures or temperature
fluctuations.

Avoid hefty knocks
or dropping the
measuring tool.
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PN
AJ WARNING!

Protect yourself
from laser radiation!

LASER
2

P max < 1,0 mW
A =630-670 nm

EN 50689:2021
CONSUMER LASER PRODUCT

CAUTION LASER
RADIATION! DO
NOT STARE INTO
BEAM! CLASS 2
LASER PRODUCT!
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Never look directly
into the laser beam
or into the opening
from which it
eﬂmerges.

Looking at a laser
beam through optical
instruments (e.g.
magnifying glasses
etc.) can cause eye
injuries.
ATTENTION! If op-
erating and adjust-
ment equipment is
used or procedures
other than those

specified here are
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carried out, this may
result in hazardous
radiation exposure.
Never aim the laser
beam at reflective
surfaces, people or
animals. Even brief
visual contact with a
laser beam can result
in eye injuries.

168 GB/MT



A

DANGER TO LIFE!
Keep batteries/re-
chargeable batteries
out of reach of chil-
dren. If accidentally
swallowed seek im-
mediate medical at-
tention.

Swallowing may lead
to burns, perforation
of soft tissue, and
death. Severe burns
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can occur within
2 hours of ingestion.
DANGER OF
EXPLOSION!
Never recharge non-
rechargeable batter-
ies. Do not
short-circuit batter-
ies/rechargeable
batteries and/or open
them. Overheating,
fire or bursting can
be the result.
Never throw batter-
ies/rechargeable
batteries into fire or
water.
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Do not exert mechan-
ical loads to batteries/
rechargeable batter-
ies.

Risk of leakage of

batteries/rechargeable

batteries
Avoid extreme envi-
ronmental conditions
and temperatures,
which could affect
batteries/rechargea-
ble batteries, e.g.
radiators/direct
sunlight.
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If batteries/recharge-
able batteries have
leaked, avoid con-
tact with skin, eyes
and mucous mem-
branes with the
chemicals! Flush
immediately the
affected areas with
fresh water and seek
medical attention!
& WEAR PRO-
Y TECTIVE
GLOVES! Leaked or
damaged batteries/
rechargeable batter-
ies can cause burns
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on contact with the
skin. Wear suitable
protective gloves at
all times if such an
event occurs.

In the event of a
leakage of batteries/
rechargeable batter-
ies, immediately
remove them from
the product to pre-
vent damage.

Only use the same
type of batteries/
rechargeable batter-
ies. Do not mix used
and new batteries/
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rechargeable batter-
ies.

Remove batteries/
rechargeable batter-
ies if the product
will not be used for
a longer period.

Risk of damage of
the product
Only use the speci-
fied type of battery/
rechargeable bat-
tery!
Insert batteries/re-
chargeable batteries
according to polarity
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marks (+) and (-) on
the battery/recharge-
able battery and the
product.

Use a dry lint-free
cloth or cotton swab
to clean the contacts
on the battery/re-
chargeable battery
and in the battery
compartment before
inserting!

Remove exhausted
batteries/rechargea-
ble batteries from
the product immedi-
ately.
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@ Before using

Check the consignment for complete-
ness and for signs of visible damage.
Remove all packaging material from
the product.

Remove protective foil from the

display[2].

When the low battery icon &= appears in
the display , you can still make meas-
urements. As soon as the battery icon turns
empty Z3, however, you must replace the
batteries.

Measurements are no longer possible.
Open the battery compartment cover
by gently pushing down the battery
compartment cover latch [32).

Remove the used batteries from the
battery compartment , if necessary.
Insert the (new) batteries. Ensure the
correct polarity as shown on the diagram
inside the battery compartment .
Replace the battery compartment
cover [5b] as shown (fig. A).
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@ Start-up

Press power button () [11] to power on
the product. The laser beam will be
activated from the laser beam output
opening [4]. Laser on icon [31] will also
be shown on the display [2].
Press and hold the power button ()
until the LC display turns off to power
off the product. The laser beam flashes
again shortly before it is finally
switched off.
Note: If no button is pressed for 30 seconds,
laser beam will be turned off automatically.
If no button is pressed for 3 minutes, the
product will automatically power off itself.

Acoustic signal:

- Each press of a button and every error-free
function that is carried out is confirmed
by a short beep.

- A double beep will be heard in the event
of any fault.

- Under continuous measurement mode,
fast pace of short beeps will be continu-
ously heard and in the event of error, the
fast pace double beep will slow down.
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- Briefly press the beep button i |13] to
activate or deactivate the beep sound at
any mode.

Home-screen mode:
Briefly press power button () [11] at any
mode to clear all data shown on the
display and to go to Home-screen
mode. At Home-screen mode, there
won't be any data on the display and
user can press any particular button at
this home-screen mode to go to any
specific mode.

@® Handling and operation

Right after power on the product, the last-
used length unit will be shown on the
display.
Press Unit button Unit [10] to select
another unit. You can set the following
length units in this order:

Length Area Volumes
0.000 m 0.000 m? 0.000 m?
0.000 ft 0.00 ft? 0.00 ft
0in e 0.00 ft? 0.00 ft®
0’00" %16 0.00 ft? 0.00 ft®
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Press Return/Clear button €| 8 | at any
mode to clear latest measured value
and go back to previous value (or) go
back to previous mode.

Press Return/Clear button € |8 | multiple
times to go back to Home-screen mode
(see chapter “Start-up*, section
“Home-screen mode®).

Note: Pressing Return/Clear button G
under continuous measurement mode
will stop the measurement.

The reference point (back) |29 (base) or the
reference point (end piece) |28| or the refer-
ence point (front) [30] of the product can be
used as the contact surface for any meas-
urement. The reference point is to be set
before measurement. Otherwise, the
measured result differs from actual value.
The default reference point setting is from
the reference point (back) |29 of the product.
The reference point can be changed by
pressing the reference button Bz, [12] repeat-
edly until the desired reference point shown
on the top left side corner of the display.
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The end piece at the reference point
will be useful while a distance is measured
from a corner (diagonal room) or from the
place, where it is difficult to reach. The end
piece at the reference point is at the
back of the product. The end piece at the
reference point |33] can be unfolded as shown
in the fig D using a sharp tool (example:
flat screwdriver) or finger nail. Once finished
using, the end piece at the reference point
has to be folded-back for future use.

® Measuring lengths

1. Place or hold the reference plane of
the product on or against the desired
base surface from which you want to
determine a distance.

2. Check the flatness of the product by
use of both the spirit levels [6]. One of
the bubble level is for checking hori-
zontal flatness and the other air bubble
is for checking vertical flatness. To, check
the flatness of certain angle, make sure
that bubble is positioned at the middle
of respective angle bubble level.

3. Briefly press the MEAS button # to
activate the laser. Once the laser is
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switched on, it is indicated by the laser

on icon [31] on the display.

Note: Step 3 can be skipped if the

laser beam is already activated.

. Now aim the laser at the target point

and press the MEAS button ’mE
briefly again to take a measurement. If
the measurement is successful, the
measured result will be shown on the
bottom row |23| of the display. The pre-
vious readings are pushed upwards.

Note:

- Repeat the steps 1 to 4 if needed to
measure another distance.

- Distance Measurement mode icon
will stay on (not flashing) under single
measurement mode.

- Maximum up to 4 measured values
can be shown on the display at a
same time.

- If no button is pressed for 30 seconds,
the laser and display back-light will
turn off. If no button is pressed for
3 minutes, the product will power off
itself.
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Continuous measurement involves taking
series of measurements from which the
maximum (MAX) and minimum (MIN) values
are displayed. To do this, move the product
along a base surface or an edge from which
you wish to the measure a distances. You
can, for example, measure how parallel
two opposite walls are or measure the
maximum values while using a function.

1. Start the continuous measurement by
briefly pressing the continuous meas-
urement button I-- » . A very short
delay could be observed to get first
measured value on the display. This is
common. Now, each measured value
will be shown on the display.

2. Stop the measurement by pressing the
continuous measurement button k- »
or MEAS button *Ef or return/ Clear
button € . The display now shows
the maximum (MAX) and minimum (MIN)
values |21] of that particular measurement
series and the last measured value.
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Note:

- Repeat the steps 1 to 2 if needed to do
another measurement.

- Distance measurement mode icon (26| will
be flashing under continuous measurement
mode while measurement is on process.

- Addition, subtraction, area measurement
and volume measurement cannot be done
onon this mode. So, function selection
button 8 E and add/subtract button
A . will be inactive at this mode.

- If no button is pressed for 3 minutes, the
product will power off itself.

- Beep button 8¢ |13] will be inactive while
doing Continuous Measurement. So, ac-
tivation or deactivation of beep sound is
recommended to do prior to the continu-
ous measurement.

® Measurement value
functions

To make it easier to process measurement
results, the product offers a number of in-
tegrated functions By pressing the function
selection button 31 E repeatedly, you
can activate the following functions one
after the other: Area, Volume, Simple
Pythagoras, Double Pythagoras.
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Note: The desired function must be selected
before the measurement.

1. Press the function selection button &
once. The area icon of measuring
mode indication symbol |25| appears
on the display.

2. Now measure the length and width of
the area to be measured by pressing
the MEAS button ¥ [16]. The corre-
sponding line of the area icon flashes
on the display for the individual meas-
urement values. Right after the second
measurement, the calculated area is
shown on the bottom row |23| of the
display and the corresponding line of
the area icon stop flashing. Length,
width and perimeter will be shown on
the top three rows of the display orderly.

1. Press the function selection button &
twice. The volume icon of measur-
ing mode indication symbol |25| appears
on the display.

2. Now measure the length, width and
height of the volume to be measured
by pressing the MEAS button 3% [16].
The corresponding line of the volume
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icon flashes on the display for the indi-
vidual measurement values. Right after
the third measurement, the calculated
volume will be shown on the bottom
row 23] of the display and the corre-
sponding line of the volume icon stops
flashing on the display. Length, width
and height will be shown on the top
three rows of the display orderly.

Pythagoras Theorem describes the de-
pendence of the lengths of the sides in a
right-angled triangle as follows: a2 + b? = c?,
where a and b are the legs and c the
hypotenuse of the triangle. Using the
“Simple pythagoras* function, it is possible
to calculate the length of one of the legs.
This feature is particularly useful for poorly
accessible measurement points.

1.

Press the function selection button <%
three times. The “Simple pythago-
ras” triangle icon of measuring mode
indication symbol 25| appears on the
display.

Now measure the hypotenuse (largest
distance) and one of the legs (shortest
distance to the measurement surface)
by pressing the MEAS button ﬁi .
The corresponding line of the “Simple
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pythagoras“ icon flashes for the indi-
vidual measurement values. Right after
the second measurement, the calcu-
lated length is shown on the bottom
row 23] of the display and the corre-
sponding line of the “Simple pythagoras*”
icon stop flashing. The individual
measured values will be shown on the
top two rows of the display.

Note: Please note that angular error (no
right angles) will lead to incorrect results.
Ensure that the measured distances lie on
a plane (alignment).

In this function, Pythagoras Theorem is
applied to two right triangles that have a
common leg. This makes it possible to
calculate the length of the base side of
any triangle. This function calculates the
distance between two arbitrary points and
is especially useful for inaccessible meas-
urement points.

1. Press the function selection button (<%
four times. The “Double pythagoras“
triangle icon of measuring mode indica-
tion symbol |25| appears on the display.
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2. Now measure the left hypotenuse
(largest distance to the left) and
then one leg (shortest distance to the
measurement surface) and finally
the right hypotenuse (largest distance
to the right) by pressing the MEAS
button 3% [16] (fig. F). The corresponding
line of the “Double pythagoras” triangle
icon flashes for the individual meas-
urement values. Right after the third
measurement, the calculated length
will be shown on the bottom row 23] of
the display and the corresponding line
of the “Double pythagoras” triangle icon
stop flashing. The individual measured
values will be shown on the top 3 rows
of the display.

Note: Please note that angular error (no right
angles) will lead to incorrect results. Ensure
that the measured distances lie on a plane
(alignment).

1. To add two individual values, take a
measurement (length or area or volume)
so that the display is showing a value.

2. Then press the add/subtract button %2
to start the Addition (Plus) function.
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Now, the plus symbol will be flashing
on the “value-3“ row 22| of the display.
3. Now take a second measurement
(length or area or volume). The second
measured/calculated value will be shown
on the “value-3“ row 22| of the display.
Right after the second measurement,
the added result will be shown on the
bottom row 23] of the display. The first
measured/calculated value will be shown
on the “value-2“ row of the display.

Note:

- The addition can be carried out with all
units (length, area, volume). You can also
include the measurement results of func-
tions such as area and volume in the
addition.

- Only values of the same units can be
added. The first measured/calculated
value sets the unit to be used.

- Addition cannot be used with Pythagoras
theorem.

- Result of an addition and the individual
values of the addition are automatically
stored in the memory.
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The subtraction of measurements is carried
out in the same way as the addition. The
only difference is that the add/subtract
button ¥2[7] has to be pressed again while
the plus symbol is flashing on the display
to get minus symbol on the display. Rest
are same.

@ Historical memory

All measured and calculated values will be
automatically stored in the memory. The
values are saved with their unit (length, area
or volume). Calculated values are stored
together with the respective individual
values. There are a total of 100 memory
locations available. As soon as all 100
memory locations are occupied, the oldest
memory record will be over-written by
newest record.

Briefly press the memory button & @
to display the latest stored memory.
Memory icon |27| will be displayed on
the display and the respective memory
location number will be shown on the
“memory location number row* to
indicate that the product has entered the
historical memory mode.
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Note: The last saved record will always
have the memory location number 01
in the history.

Press the memory button & @ again
to go to next memory.

Press and hold the memory button
= @ for more than 1.5 seconds will
scroll down the memory record fast by
jumping the record from 10 to 20 to
30....100.

Note: The data record “100* will be
shown on the display as “00“ (not
(“100%)).

Under memory mode, press and hold
memory button E3[9] and Clear/return
button € |8 | together for less than

1.5 seconds to Clear currently viewing
memory. “CLEAR" will be shown on
the display for a second and a short
beep will be heard as a confirmation.

Under memory mode, press and hold
memory button E3[9] and Clear/return
button € |8 | together for more than
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5 seconds to Clear all the recorded
memories. “CLEAR ALL* will be shown
on the display for a second and a long
beep will be heard as a confirmation.

Briefly press Clear/return button &
to leave the historical memory mode
and to enter Home-screen mode. Now,
the memory icon will be disappeared
from the display. The memory location
number will also be disappeared from
the “memory location number row* [19b|.

Belt pouch

Use the supplied belt pouch to protect
the product when not in use.

Note: Belt pouch can be attached to
the belt as shown in fig. E.

® Error, faults &
troubleshooting
Error Cause Solution
code
204 Calculation | Refer to user
error manual, repeat
the procedures.
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Error | Cause Solution
code
220 Low battery | Replace batter-
ies or charge
the batteries.
255 Received Improve the
signal too reflective sur-
weak or face (Use white
measure- paper.)
ment time
too long
261 Out of Measuring the
measuring | distance within
range measurement
range.
500 Hardware Switch on/off
error the product, if
the symbol still
appears after
several times,
please contact
your dealer.

® Maintenance and cleaning

The product is maintenance-free.
CAUTION! Never submerse the prod-
uct in water or other liquids. Do not al-
low any moisture to penetrate into the
product during cleaning.
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Clean the laser beam output opening
and the receiver lens | 3 | with a gentle
air stream. In the case of more serious
contamination, remove the dirt with a
damp cotton swab. Do not exert any
strong pressure!

Never use petrol, solvents or cleaning
agents that attack plastic.

The product should
only be opened by a qualified person
for repairs.

To clean the casing, use a soft dry cloth.
Keep the product clean to ensure
fault-free operation.

@ Storage
If you decide not to use the product for
a long period, remove the batteries and
store it in a clean, dry place away from
direct sunlight.

@ Disposal

The packaging is made entirely of recyclable

materials, which you may dispose of at
local recycling facilities.
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N Observe the marking of the
&%)  packaging materials for waste
# separation, which are marked
with abbreviations (a) and numbers (b)
with following meaning: 1-7: plastics/
20-22: paper and fibreboard/80-98: com-
posite materials.

. Contact your local refuse dis-
%" posal authority for more details
of how to dispose of your worn-
out product.

To help protect the environment,
E please dispose of the product
properly when it has reached the
end of its useful life and not in the house-
hold waste. Information on collection points
and their opening hours can be obtained
from your local authority.

Faulty or used batteries/rechargeable
batteries must be recycled. Return the
batteries/rechargeable batteries and the
product to the available collection points.

E Environmental damage through

incorrect disposal of the bat-
teries/rechargeable batteries!
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Batteries/rechargeable batteries may not
be disposed of with the usual domestic
waste. They may contain toxic heavy
metals and are subject to hazardous waste
treatment rules and regulations. The chemical
symbols for heavy metals are as follows:
Cd = cadmium, Hg = mercury, Pb = lead.
That is why you should dispose of used
batteries/rechargeable batteries at a local
collection point.

® Warranty

The product has been manufactured to
strict quality guidelines and meticulously
examined before delivery. In the event of
material or manufacturing defects you have
legal rights against the retailer of this prod-
uct. Your legal rights are not limited in any
way by our warranty detailed below.

The warranty for this product is 3 years
from the date of purchase. The warranty
period begins on the date of purchase.
Keep the original sales receipt in a safe
location as this document is required as
proof of purchase.
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Any damage or defects already present at
the time of purchase must be reported
without delay after unpacking the product.

Should the product show any fault in
materials or manufacture within 3 years
from the date of purchase, we will repair
or replace it — at our choice - free of charge
to you. The warranty period is not extended
as a result of a claim being granted. This
also applies to replaced and repaired parts.

This warranty becomes void if the product
has been damaged, or used or maintained
improperly.

The warranty covers material or manufac-
turing defects. This warranty does not cover
product parts subject to normal wear and
tear, thus considered consumables (e.g.
batteries, rechargeable batteries, tubes,
cartridges), nor damage to fragile parts,
e.g. switches or glass parts.

So that your request can be processed

quickly, please observe the following

instructions:

o For all inquiries, please have the
receipt and item number
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(IAN 479084 _2410) ready as proof

of purchase.

The article number can be taken from
the identification label on the product,
engraving on the product, the front
cover of your manual (at the bottom
left), or the sticker on the back or bot-
tom of the product.

If malfunctions or other defects arise,
first contact the service department
indicated below by phone or email.
You can then send a product recorded
as defective to the communicated ser-
vice address postage-free, making
sure to enclose proof of purchase
(receipt) and information on the details
of the defect and when it occurred.

PDF ONLINE

parkside-diy.com
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You can download and view this and
numerous other manuals at
parkside-diy.com. This QR code takes
you directly to parkside-diy.com.
Choose your country and use the
search screen to search for the operat-
ing instructions. Entering the item
number (IAN) 479084_2410 takes you
to the operating instructions for your
item.

Service Great Britain
Tel.: 0800 0569216
E-Mail: owim@lidl.co.uk

™D Service Malta

Tel.: 80062960
E-Mail: owime@lidl.com.mt

Cce
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Legende der verwendeten
Piktogramme

%)

Lesen Sie die
Bedienungsanleitung.

I

Explosionsgefahr!

Schutzhandschuhe tragen!

Achtung!

Schiitzen Sie sich
vor Laserstrahlung!

Nicht in den Laserstrahl
blicken!

Batterien im Lieferumfang
enthalten.

OB P>

Gleichstrom/-spannung
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Legende der verwendeten
Piktogramme

q3

Das CE-Zeichen bestatigt
die Konformitét mit den
fir das Produkt zutreffen-
den EU-Richtlinien.

Sicherheitshinweise
Handlungsanweisungen

AuBerhalb der Reichweite
von Kindern aufbewahren

Nicht ins Feuer werfen

Nicht falsch einlegen

Nicht deformieren/
beschadigen

GG AN

Nicht 6ffnen/
auseinandernehmen
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Legende der verwendeten
Piktogramme

Unterschiedliche Typen und
Marken nicht miteinander
mischen

Neue und gebrauchte
Batterien nicht miteinander
mischen

Nicht laden

Halten Sie Batterien von
Wasser und UberméaBiger
Feuchtigkeit fern.

Nicht kurzschlieBen

Auf richtiges Einlegen
achten

Laser-Entfernungsmesser

® Einleitung
Wir begliickwiinschen Sie zum Kauf lhres
neuen Produkts. Sie haben sich damit fiir

ein hochwertiges Produkt entschieden. Die
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Bedienungsanleitung ist Teil dieses Produkts.
Sie enthalt wichtige Hinweise fur Sicherheit,
Gebrauch und Entsorgung. Machen Sie
sich vor der Benutzung des Produkts mit
allen Bedien- und Sicherheitshinweisen
vertraut. Benutzen Sie das Produkt nur wie
beschrieben und flr die angegebenen Ein-
satzbereiche. Handigen Sie alle Unterlagen
bei Weitergabe des Produkts an Dritte mit
aus.

Dieser Laser-Entfernungsmesser (nachste-
hend Produkt) eignet sich zum Messen von
Entfernungen, Langen, Hohen, Absténden
und zum Berechnen von Flachen und
Volumen in Innenrdumen. Das Produkt hat
die Schutzart IP54 und kann daher fiir kurze
Zeit im Freien in trockenen (nicht nassen)
und staubfreien Bereichen verwendet werden.
Jede andere Verwendung oder Veranderung
des Produkts gilt als nicht bestimmungs-
gemaB und birgt erhebliche Unfallgefahren.
Fur aus bestimmungswidriger Verwendung
entstandene Schaden Gbernimmt der
Hersteller keine Haftung. Nicht fir den
gewerblichen Einsatz bestimmt.
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NEANE

B8]

[=]

Bl B B [ = K

HE

Tastenfeld
Display
Empfangslinse
Laserstrahl-
austrittsoff-
nung
Batteriefach
Batteriefach-
abdeckung
Wasserwaage

astenfeld (Abb. B)

Taste Addieren/
Subtrahieren
A

Taste Zurtck/
Léschen ©
Speichertaste
=
Einheitentaste
Unit
Ein-/Aus-Taste
0}
Bezugspunkt-
taste B,
Tontaste i
Dauermes-
staste |- »

Funktionsaus-
wahltaste T4
MEAS-Taste %

Display (Abb. C)
Batteriestatus-
symbol
Messeinheiten
a| Zeile Wert-1
Zeile Speicher-
ortnummer
Zeile Wert-2
Max.-/Min.-
Werte
Zeile Wert-3
Ergebniszeile
Addieren/
Subtrahieren
Messmodus-
Anzeigesymbol*
Symbol Entfer-
nungsmes-
sungsmodus
Speicher-
symbol
Bezugspunkt
(Endstick)
Bezugspunkt
(hinten)

RIBIR] B8]

B @

B B &
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Bezugspunkt

(vorne)
Symbol Laser
ein

*) Messmodus-

Anzeigesymbol

(Abb. F)

linke Hypote-
nuse (groBter
Abstand zur
Linken)

Schenkel
(klirzeste
Entfernung
zur Messober-
flache)

1 Laser-Entfer-
nungs-messer

2 1,5V-Batterien
LRO3 (AAA)

rechte Hypote-
nuse (groBte
Entfernung zur
Rechten)

Batteriefach

(Abb. D)

Lasche Batterie-
fachabdeckung

Hinterkante

(Abb. D)

Endstiick am
Bezugspunkt
(aufklappbar)

1 Gurteltasche
1 Bedienungsanlei-
tung

Maximaler Messbereich: 0,05-50m*
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0,17-50m*
(Messung von
Unterseite)



Messgenauigkeit:
Messeinheiten:
Laserklasse:
Lasertyp:

Historienspeicher:

Betriebstemperatur:

Lagertemperatur:
Schutzart:

Relative Luftfeuchtigkeit:

Batterien:
Gewicht:

Abmessungen:

Verschmutzungsgrad:

Héhe:

+1,5mm*
m/in/ft/ft + in
Klasse 2
630-670nm,
1Tmw

100 Satze
0°C-+40°C
-10°C-+60°C
IP54 (Schutz vor
Spritzwasser)
90 % max.

2 x 1,5V LR03
(AAA)

90g (ohne
Batterien)

116 x 50 x
26mm

2

<2000 m Uber
dem Meeres-
spiegel

*) Bei glinstigen Bedingungen ist mit einem
Einfluss von +/- 0,05 mm/m zu rechnen.
Bei unglinstigen Bedingungen, zum Bei-
spiel intensiver Sonnenschein, schlecht
reflektierende Zieloberflache (schwarze
Oberflache) oder starken Temperatur-
schwankungen, wird eine héhere Abwei-

chung erwartet.

DE/AT/CH 207



A Allgemeine
Sicherheits-
hinweise

ERSTICKUNGSGE-
FAHR! Verpackungs-
materialien (z. B.
Folien oder Polystyrol)
durfen nicht zum
Spielen verwendet
werden. Halten Sie
Kinder stets von
Verpackungsmaterial
fern. Das Verpa-
ckungsmaterial ist
kein Spielzeug.
Benutzen Sie das
Produkt nicht an
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Orten, an denen
Feuergefahr oder
Explosionsgefahr
besteht, z. B. in der
Nahe von brennbaren
Flussigkeiten oder
Gasen.

Dieses Produkt kann
von Kindern ab

8 Jahren und darUber
sowie von Personen
mit verringerten
physischen, sensori-
schen oder mentalen
Fahigkeiten oder
Mangel an Erfahrung
und Wissen benutzt
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werden, wenn sie
beaufsichtigt oder
bezliglich des siche-
ren Gebrauchs des
Produkts unterwiesen
wurden und die dar-
aus resultierenden
Gefahren verstehen.
Kinder dirfen nicht
mit dem Produkt
spielen. Reinigung
und Benutzerwartung
durfen nicht von
Kindern ohne
Beaufsichtigung
durchgeflihrt werden.
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Lassen Sie das
Produkt nicht unbe-
aufsichtigt, wenn
dieses in Gebrauch
ist. Andere Personen
kdnnten vom Laser-
strahl geblendet
werden.

Schutzen Sie das
Produkt vor Nasse
und direkter Sonnen-
einstrahlung.

Setzen Sie das Pro-
dukt keinen extremen
Temperaturen oder
Temperaturschwan-
kungen aus. Lassen
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Sie es z. B. nicht
l&angere Zeit im Auto
liegen. Lassen Sie
das Produkt bei gro-
Beren Temperatur-
schwankungen erst
austemperieren, be-
vor Sie es in Betrieb
nehmen. Bei extre-
men Temperaturen
oder Temperatur-
schwankungen
kann die Prazision
des Produkts beein-
trachtigt werden.
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Vermeiden Sie
heftige St6Be oder
Stirze des Produkts.

VAN
LAJWARNUNG!

Schitzen Sie sich
vor Laserstrahlung!

é% LASER
2

Pmax < 1,0 mW
A=630-670 nm

EN 50689:2021
CONSUMER LASER PRODUCT

VORSICHT LASER-
STRAHLUNG!
NICHT IN DEN
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STRAHL BLICKEN!
LASER-KLASSE 2!
Schauen Sie nicht
direkt in den Laser-
strahl bzw. in die
-6ffnung.
AJWARNUNG!
Das Betrachten des
Laserstrahls mit
optischen Instru-
menten (z. B. Lupe,
VergréBerungsglasern
u. A.) ist mit einer
Augengefahrdung
verbunden.
VORSICHT! Wenn
andere als die hier

angegebenen
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Bedienungs- oder
Justiereinrichtungen
benutzt oder andere
Verfahrensweisen
ausgefuhrt werden,
kann dies zu gefahr-
licher Strahlungs-
exposition fuhren.
Richten Sie den
Laserstrahl niemals
auf reflektierende
Flachen, Personen
oder Tiere. Bereits
ein kurzer Sichtkon-
takt mit dem Laser-
strahl kann zu
Augenschaden

fahren.
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A

LEBENSGEFAHR!
Halten Sie Batte-
rien/Akkus auB3er
Reichweite von
Kindern. Suchen Sie
im Falle eines Ver-
schluckens sofort
einen Arzt auf!
Verschlucken kann
zu Verbrennungen,
Perforation von
Weichgewebe und
Tod flihren. Schwere
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Verbrennungen koén-
nen innerhalb von
2 Stunden nach
dem Verschlucken
auftreten.

n EXPLOSI-

£ ONSGEFAHR!
Laden Sie nicht auf-
ladbare Batterien
niemals wieder auf.
SchlieBen Sie Batte-
rien/Akkus nicht kurz
und/oder 6ffnen Sie
diese nicht. Uberhit-
zung, Brandgefahr
oder Platzen kbnnen
die Folge sein.
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Werfen Sie Batterien/
Akkus niemals in
Feuer oder Wasser.
Setzen Sie Batterien/
Akkus keiner
mechanischen
Belastung aus.

Risiko des Auslaufens

von Batterien/Akkus
Vermeiden Sie ex-
treme Bedingungen
und Temperaturen,
die auf Batterien/
Akkus einwirken
kdénnen, z. B. auf
Heizkorpern/durch
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direkte Sonnenein-
strahlung.
Wenn Batterien/
Akkus ausgelaufen
sind, vermeiden Sie
den Kontakt von
Haut, Augen und
Schleimhéauten mit
den Chemikalien!
Spulen Sie die
betroffenen Stellen
sofort mit klarem
Wasser und suchen
Sie einen Arzt auf!
s> SCHUTZ-
Y HAND-
SCHUHE
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TRAGEN! Ausge-
laufene oder be-
schédigte Batterien/
Akkus kdénnen bei
Beruhrung mit der
Haut Veratzungen
verursachen. Tragen
Sie deshalb in die-
sem Fall geeignete
Schutzhandschuhe.
Im Falle eines Aus-
laufens der Batte-
rien/Akkus entfernen
Sie diese sofort aus
dem Produkt, um
Beschéadigungen zu
vermeiden.
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Verwenden Sie nur
Batterien/Akkus des
gleichen Typs.
Mischen Sie nicht
alte Batterien/Akkus
mit neuen!
Entfernen Sie die
Batterien/Akkus,
wenn das Produkt
langere Zeit nicht
verwendet wird.

Risiko der Beschadi-

gung des Produkts
Verwenden Sie
ausschlieBlich den
angegebenen Batte-
rietyp/Akkutyp!
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Setzen Sie Batterien/
Akkus gemaB der
Polaritatskennzeich-
nung (+) und (-) an
Batterie/Akku und
des Produkts ein.
Reinigen Sie Kon-
takte an Batterie/
Akku und im Batterie-
fach vor dem Einle-
gen mit einem
trockenen, fussel-
freien Tuch oder
Wattestdbchen!
Entfernen Sie er-
schopfte Batterien/
Akkus umgehend

aus dem Produkt.
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@® Vor der Inbetriebnahme

Prifen Sie die Lieferung auf Vollstan-
digkeit und auf sichtbare Schaden.
Entfernen Sie das gesamte Verpa-
ckungsmaterial vom Produkt.
Entfernen Sie die Schutzfolie vom Dis-

play [2].

Wenn das Batteriesymbol == erstmals im
Display | 2| erscheint, sind noch einige
Messungen méglich. Erscheint das leere
Batteriesymbol &=, miissen Sie die Batterien
auswechseln.

Messungen sind nicht mehr moglich.
Offnen Sie die Batteriefachabdeckung
, indem Sie die Lasche der Batterie-
fachabdeckung 32] vorsichtig nach un-
ten driicken.

Entfernen Sie die verbrauchten Batterien
aus dem Batteriefach , falls notwen-
dig.

Legen Sie die (neuen) Batterien ein.
Achten Sie auf die richtige Polaritat
entsprechend der Darstellung auf der
Innenseite des Batteriefachs .
SchlieBen Sie die Batteriefachab-
deckung [5b] wie gezeigt (Abb. A).
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@® Inbetriebnahme

Driicken Sie die Ein-/Aus-Taste () [11],
um das Produkt einzuschalten. Der La-
serstrahl wird Uber die Laserstrahlaus-
tritts6ffnung | 4 | aktiviert. Das Symbol
Laser ein |31 wird auch auf dem Dis-
play | 2 | angezeigt.

Halten Sie zum Ausschalten des
Produkts die Ein-/Aus-Taste ()
gedrickt, bis sich das LC-Display
abschaltet. Der Laserstrahl blitzt kurz
vor dem endgultigen Abschalten noch-
mal kurz auf.

Hinweis: Wenn 30 Sekunden lang keine
Taste gedriickt wird, schaltet sich der Laser-
strahl automatisch aus. Wenn 3 Minuten
lang keine Taste gedrlickt wird, schaltet
sich das Produkt automatisch selbst aus.

Akustisches Signal:

- Jeder Tastendruck und jede fehlerfrei
durchgefiihrte Funktion wird von einem
kurzen Piepton bestétigt.

- Bei einem Fehler ist ein doppelter Piepton
zu héren.

- Im Dauermessmodus ist fortlaufend eine
schnelle Abfolge von kurzen Piepténen
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zu héren und bei einem Fehler verlang-
samt sich die schnelle Abfolge der
doppelten Piepténe.

- Halten Sie die Tontaste 8{|13| kurz gedrlickt,
um den Piepton in jedem Modus zu akti-
vieren oder deaktivieren.

Hauptbildschirmmodus:
Driicken Sie kurz die Ein-/Aus-Taste ()
in jedem Modus, um alle auf dem
Display angezeigten Daten zu I6schen
und zum Hauptbildschirmmodus zu-
rickzukehren. Im Hauptbildschirmmo-
dus sind auf dem Display keine Daten
zu sehen und der Anwender kann hier
auf jede beliebige Taste driicken, umin
einen bestimmten beliebigen Modus zu
wechseln.

® Handhabung und Bedienung

Gleich nach dem Einschalten des Produkts
wird auf dem Display die zuletzt verwendete
Langeneinheit angezeigt.
Driicken Sie die Einheitentaste Unit ,
um eine andere Einheit auszuwéhlen.
Sie kénnen die folgenden Léngeneinhei-
ten in dieser Reihenfolge auswéhlen:
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Linge Bereich Volumen
0,000 m 0,000 m? 0,000 m3
0,000 ft 0,00 ft? 0,00 ft®
0in e 0,00 ft? 0,00 ft®
0’00" %16 0,00 ft? 0,00 ft?

Driicken Sie in einem beliebigen Modus
mehrmals die Taste Zurlick/Léschen
(H , um die zuletzt gemessenen
Werte zu I6schen und zum vorherigen
Wert oder in den vorherigen Modus
zurlickzukehren.

Driicken Sie mehrere Male die Taste
Zuriick/Léschen 6 , um zum Haupt-
bildschirmmodus zurlickzukehren
(siehe Kapitel ,Inbetriebnahme®,
Abschnitt ,,Hauptbildschirmmodus®).
Hinweis: Durch Driicken der Taste Zu-
riick/Léschen €| 8 | im Dauermessmo-
dus wird die Messung gestoppt.

Der Bezugspunkt (hinten) [29] (Basis), der
Bezugspunkt (Endsttick) |28| oder der Be-
zugspunkt (vorne) |30 des Produkts kdnnen
als Kontaktflache fur alle Messungen ver-
wendet werden. Der Bezugspunkt muss
vor der Messung festgelegt werden.

226 DE/AT/CH



Andernfalls weicht das Ergebnis vom tat-
séchlichen Wert ab. Die Standard-Bezugs-
punkteinstellung ist der Bezugspunkt
(hinten) |29| des Produkts. Der Bezugspunkt
kann durch wiederholtes Driicken der
Bezugspunkttaste L, geéndert werden,
bis der gewlinschte Bezugspunkt in der
oberen linken Ecke des Displays angezeigt
wird.

Das Endstlick am Bezugspunkt (33 ist
hilfreich, wenn eine Entfernung von einer
Ecke (diagonaler Raum) oder von einer
schwierig zu erreichenden Stelle gemessen
wird. Das Endstlick am Bezugspunkt
befindet sich hinten am Produkt. Das End-
stiick am Bezugspunkt [33| kann wie in
Abb. D gezeigt mit einem scharfen Werk-
zeug (zum Beispiel: flacher Schraubendreher)
oder Fingernagel ausgeklappt werden.
Nach der Benutzung muss das Endstiick
am Bezugspunkt |33| wieder zurtickgeklappt
werden.

® Messen von Liangen

1. Setzen oder halten Sie die Bezugsflache
des Produkts auf oder gegen die
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gewunschte Grundoberflache, von der
aus Sie eine Entfernung messen
mochten.

2. Uberpriifen Sie die Ebenheit des Pro-
dukts mit Hilfe der Wasserwaagen @
Eine Blase der Wasserwaage dient der
Uberpriifung der horizontalen Ebene
und die andere dem Priifen der verti-
kalen Ebene. Stellen Sie zum Uberprii-
fen der Ebenheit eines bestimmten
Winkels sicher, dass sich die Blase in
der Mitte der jeweiligen Winkel-Was-
serwaage befindet.

3. Driicken Sie kurz die MEAS-Taste ﬁ ,
um den Laser zu aktivieren. Wenn der
Laser eingeschaltet ist, wird dies durch
das Symbol Laser ein |31] auf dem Dis-
play angezeigt.

Hinweis: Schritt 3 kann lbersprungen
werden, wenn der Laserstrahl bereits
aktiviert ist.

4. Richten Sie den Laser jetzt auf den
Zielpunkt und driicken Sie erneut kurz
die MEAS-Taste 13? , um eine Messung
vorzunehmen. Wenn die Messung er-
folgreich ist, wird das Messergebnis in
der Ergebniszeile |23| des Displays an-
gezeigt. Die vorherigen Messungen
werden nach oben geschoben.
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Hinweis:

- Wiederholen Sie bei Bedarf die
Schritte 1 bis 4, um eine andere
Entfernung zu messen.

- Das Symbol fiir den Entfernungs-
messmodus 26| bleibt unter dem Ein-
zelmessmodus eingeschaltet (blinkt
nicht).

- Auf dem Display kénnen gleichzeitig
bis zu 4 gemessene Werte angezeigt
werden.

- Wenn langer als 30 Sekunden lang
keine Taste gedriickt wird, schalten
sich der Laser und die Hintergrund-
beleuchtung des Displays ab. Wenn
3 Minuten lang keine Taste gedrtickt
wird, schaltet sich das Produkt selbst
aus.

Bei der Dauermessung wird eine Reihe
von Messungen vorgenommen, von denen
die maximalen (MAX) und die minimalen
(MIN) Werte angezeigt werden. Bewegen
Sie das Produkt dazu eine Grundflache
oder eine Kante entlang, von der aus Sie
eine Entfernung messen méchten. Zum
Beispiel kénnen Sie messen, wie parallel
zwei gegenliberliegende Wéande sind oder
mit einer Funktion die maximalen Werte
messen.
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1. Beginnen Sie die Dauermessung durch
kurzes Driicken der Dauermesstaste
k> . Beim Anzeigen der ersten
Messung auf dem Display kann es zu
einer kurzen Verzégerung kommen.
Das ist normal. Jetzt wird jeder Mess-
wert auf dem Display angezeigt.

2. Stoppen Sie die Messung, indem Sie
die Dauermesstaste - » , die
MEAS-Taste ’E oder die Taste
Zuriick/Léschen €[ 8] driicken. Auf
dem Display werden jetzt die maximalen
(MAX) und minimalen (MIN) Werte
dieser bestimmten Messreihe sowie
der zuletzt gemessene Wert angezeigt.

Hinweis:

- Wiederholen Sie bei Bedarf die Schritte 1
und 2, um eine weitere Messung vorzu-
nehmen.

- Im Dauermessmodus blinkt das Symbol
fur den Entfernungsmessmodus |26] auf,
wahrend die Messung durchgefihrt wird.

- Addition, Subtraktion, Flachen- und Vo-
lumenmessung kénnen in diesem Modus
nicht durchgefiihrt werden. Daher sind
die Funktionsauswahltaste {~* [15] und
die Taste Addieren/Subtrahieren
¥ [7]in diesem Modus inaktiv.
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- Wenn 3 Minuten lang keine Taste gedrickt
wird, schaltet sich das Produkt selbst aus.

- Die Tontaste #|13] ist im Dauermessmodus
inaktiv. Daher wird empfohlen, den Signal-
ton vor dem Dauermessmodus zu akti-
vieren oder deaktivieren.

® Messwertfunktionen

Um das Verarbeiten der Messergebnisse
zu vereinfachen, bietet das Produkt eine
Reihe von integrierten Funktionen an.
Durch wiederholtes Driicken der Funktions-
auswahltaste % [15] kénnen Sie die folgen-
den Funktionen nacheinander aktivieren:
Flache, Volumen, Pythagoras einfach,
Pythagoras doppelt.

Hinweis: Die gewlinschte Funktion muss
vor der Messung ausgewahlt werden.

1. Drucken Sie einmal die Funktionsaus-
wahltaste #®[15]. Das Flachensymbol
des Messmodus-Anzeigesymbols
erscheint auf dem Display.

2. Messen Sie jetzt die Lange und Breite
der zu messenden Flache, indem Sie
auf die MEAS-Taste ﬁi driicken. Die
entsprechende Zeile des Flachensymbols
blinkt fir die einzelnen Messwerte auf
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dem Display. Gleich nach der zweiten
Messung wird der berechnete Bereich
in der Ergebniszeile 23| des Displays
angezeigt und die entsprechende Zeile
des Flachensymbols hort auf zu blinken.
Lange, Breite und Umfang werden in
der Reihenfolge in den oberen drei
Zeilen des Displays angezeigt.

1. Driicken Sie die Funktionsauswahltaste
Z® [15] zweimal. Das Volumensymbol
des Messmodus-Anzeigesymbols
erscheint auf dem Display.

2. Messen Sie jetzt die Lange, Breite und
Hohe des zu messenden Volumens, in-
dem Sie die MEAS-Taste ¥ [16] driicken.
Die entsprechende Zeile des Volumen-
symbols blinkt fur die einzelnen Mess-
werte auf dem Display. Gleich nach
der dritten Messung wird das berech-
nete Volumen in der Ergebniszeile
des Displays angezeigt und die ent-
sprechende Zeile des Volumensymbols
hort auf dem Display auf zu blinken.
Lénge, Breite und Hohe werden in den
oberen drei Zeilen in der Reihenfolge
angezeigt.
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Der Satz des Pythagoras beschreibt die
Abhangigkeit der Léngen der Seiten eines
rechtwinkligen Dreiecks wie folgt:

a? + b? = c?, wobei a und b die Schenkel
sind und c die Hypotenuse des Dreiecks ist.
Mit der Funktion ,,Pythagoras einfach® ist
es moglich, die Lange eines der Schenkel
zu berechnen. Diese Funktion ist besonders
bei schlecht zugéanglichen Messpunkten
hilfreich.

1.

Driicken Sie die Funktionsauswahl-
taste (2 15| dreimal. Das Dreiecks-
symbol ,Pythagoras einfach” des
Messmodus-Anzeigesymbols
erscheint auf dem Display.

Nun werden die Hypotenuse (groBte
Entfernung) und einer der Schenkel
(kUirzeste Entfernung zur Messoberflache)
durch Driicken der MEAS-Taste ﬁ
gemessen. Die entsprechende Zeile
des Symbols ,Pythagoras einfach”
blinkt fur die einzelnen Messwerte auf.
Gleich nach der zweiten Messung wird
die berechnete Lange in der Ergebnis-
zeile |23| des Displays angezeigt und
die entsprechende Zeile des Symbols
»Pythagoras einfach“ hért auf zu blinken.
Die einzelnen gemessenen Werte
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werden in den obersten zwei Zeilen
des Displays angezeigt.

Hinweis: Bitte beachten Sie, dass Winkel-
fehler (inkorrekte Winkel) zu falschen
Ergebnissen fiihren. Stellen Sie sicher,
dass die gemessenen Entfernungen auf
einer Ebene liegen (Ausrichtung).

In dieser Funktion wird der Satz des
Pythagoras auf zwei rechtwinklige Dreiecke
angewandt, die Uber einen gemeinsamen
Schenkel verfligen. Dadurch ist es méglich,
die Lange der Grundseite eines jeden
Dreiecks zu berechnen. Diese Funktion
berechnet die Entfernung zwischen zwei
beliebigen Punkten und ist insbesondere bei
unzugénglichen Messpunkten von Nutzen.

1. Driicken Sie die Funktionsauswahl-
taste (~®[15] viermal. Auf dem Display
erscheint das Dreiecksymbol
»Pythagoras doppelt“ des Messmodus-
Anzeigesymbols [25].

2. Messen Sie nun die linke Hypotenuse
(groBter Abstand zur Linken) und
dann einen Schenkel (kiirzeste Entfer-
nung zur Messoberflache) und
zum Schluss die rechte Hypotenuse
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(gréBte Entfernung zur Rechten) ,
indem Sie die MEAS-Taste 3
driicken (Abb. F). Fir die einzelnen
Messwerte blinkt die entsprechende
Zeile des Dreieckssymbols ,,Pythagoras
doppelt” auf. Gleich nach der dritten
Messung wird die berechnete Lange in
der Ergebniszeile 23| des Displays an-
gezeigt und die entsprechende Zeile
des Dreieckssymbols ,,Pythagoras
doppelt“ hort auf zu blinken. Die einzel-
nen Messwerte werden in den obers-
ten 3 Zeilen des Displays angezeigt.

Hinweis: Bitte beachten Sie, dass Winkel-
fehler (inkorrekte Winkel) zu falschen Ergeb-
nissen flhren. Stellen Sie sicher, dass die
gemessenen Entfernungen auf einer
Ebene liegen (Ausrichtung).

1.

Nehmen Sie zum Addieren von zwei
einzelnen Werten eine Messung vor
(Lange, Flache oder Volumen), so dass
das Display einen Wert anzeigt.
Dricken Sie dann die Taste Addieren/
Subtrahieren ¥2[7], um die Funktion
Addition (Plus) zu starten. Jetzt blinkt das
Plus-Symbol in der Zeile ,Wert-3“
auf dem Display.
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3. Nehmen Sie jetzt eine zweite Messung
vor (Lénge, Flache oder Volumen). Der
zweite gemessene/berechnete Wert wird
in der Zeile ,Wert-3“|22| des Displays
angezeigt. Gleich nach der zweiten
Messung wird das addierte Ergebnis
in der Ergebniszeile |23 des Displays
angezeigt. Der erste gemessene/
berechnete Wert wird in der Zeile
~Wert-2“ 20| des Displays angezeigt.

Hinweis:

- Die Addition kann mit allen Einheiten
(L&nge, Flache, Volumen) durchgefiihrt
werden. Sie kdnnen auch die Messer-
gebnisse von Funktionen wie Flache und
Volumen in die Addition einschlieBen.

- Nur Werte der gleichen Einheiten kénnen
addiert werden. Der erste gemessene/
berechnete Wert legt die zu verwendende
Einheit fest.

- Beim Satz des Pythagoras kann die
Addition nicht verwendet werden.

- Das Ergebnis einer Addition und die ein-
zelnen Werte der Additon werden auto-
matisch im Speicher festgehalten.

Die Subtraktion von Messungen wird auf
die gleiche Weise wie die Addition
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durchgeflhrt. Der einzige Unterschied ist,
dass die Taste Addieren/Subtrahieren %<
erneut gedriickt werden muss, wahrend
das Plus-Symbol auf dem Display blinkt,
um auf dem Display das Minus-Symbol zu
erhalten. Der Rest ist gleich.

@ Historienspeicher

Alle gemessenen und berechneten Werte
werden automatisch im Speicher festge-
halten. Die Werte werden mit ihrer Einheit
(Lange, Flache oder Volumen) gespeichert.
Berechnete Werte werden zusammen mit
ihren jeweiligen Einzelwerten gespeichert.
Es stehen insgesamt 100 Speicherorte zur
Verfligung. Sobald alle 100 Speicherorte
belegt sind, wird die alteste Speicherauf-
zeichnung von dem neuesten Datensatz
Uiberschrieben.

Halten Sie die Speichertaste £5[9]
kurz gedriickt, um den zuletzt gespei-
cherten Datensatz anzuzeigen. Auf dem
Display wird das Speichersymbol
angezeigt und die entsprechende
Speicherortnummer wird in der Zeile
Speicherortnummer angezeigt.
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Hinweis: Der zuletzt gespeicherte Da-
tensatz hat immer die Speicherortnum-
mer 01 im Verlauf.

Driicken Sie die Speichertaste & @
erneut, um zum nachsten Speicher zu
wechseln.

Halten Sie die Speichertaste E5[9] l4n-
ger als 1,5 Sekunden gedrickt,

um schnell durch die gespeicherten
Datensatze von 10 bis 20 bis 30....100
nach unten zu springen.

Hinweis: Der Datensatz ,,100“ wird im
Display mit ,,00“ (nicht (,100%)) darge-
stellt.

Halten Sie im Speichermodus die
Speichertaste & @ und die Taste
Léschen/Zurlick G| 8 | zusammen weniger
als 1,5 Sekunden gedriickt, um den
aktuell angezeigten Speicher zu I6schen.
Auf dem Display wird eine Sekunde
lang ,CLEAR" angezeigt und als Be-
statigung ertoént ein kurzer Piepton.
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Halten Sie im Speichermodus die
Speichertaste & @ und die Taste
Léschen/Zuriick €| 8 | zusammen langer
als 5 Sekunden gedriickt, um alle ge-
speicherten Datensétze zu l6schen.
Auf dem Display wird eine Sekunde
lang ,,CLEAR ALL" angezeigt und als
Bestatigung ertdnt ein kurzer Piepton.

Driicken Sie die Taste Léschen/Zuriick
G| 8| kurz, um den Historienspeicher-
modus zu verlassen und in den Haupt-
bildschirmmodus zu wechseln. Jetzt
ist das Speichersymbol vom Display
verschwunden. Die Speicherortnum-
mer wird ebenfalls aus der Zeile Spei-
cherortnummer [19b] verschwinden.

Girteltasche

Verwenden Sie die beiliegende Grtel-
tasche, um das Produkt bei Nichtge-
brauch zu schitzen.

Hinweis: Bringen Sie die Girteltasche
am Grtel an, wie in Abb. E dargestellt.
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@® Fehler, Stérungen &

Fehlerbehebung

Fehler- | Ursache L6sung

code

204 Berech- Siehe Bedie-
nungsfeh- | nungsanleitung,
ler wiederholen Sie

die Vorgange.

220 Schwache | Tauschen Sie
Batterie die Batterien

aus oder laden
Sie diese auf.

255 Das emp- | Verbessern Sie
fangene die reflektie-
Signal ist rende Oberlache
zu schwach | (Verwenden Sie
oder die weiBes Papier).
Messdauer
zu lang.

261 AuBerhalb | Messen Sie
des Mess- | die Entfernung
bereichs innerhalb des

Messbereichs.
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Fehler- = Ursache Lésung
code

500 Hardware- | Schalten Sie das
fehler Produkt ein/aus.
Wenn das Sym-
bol nach mehre-
ren Versuchen
immer noch er-
scheint, setzen
Sie sich bitte mit
Ihrem Handler in
Verbindung.

® Wartung und Reinigung

Das Produkt ist wartungsfrei.
ACHTUNG! Tauchen Sie das Produkt
niemals in Wasser oder andere Fllssig-
keiten. Beim Reinigen darf keine
Feuchtigkeit in das Produkt dringen.
Reinigen Sie die Laserstrahlaustritts-
ffnung [4] und die Empfangslinse
mit einem sanften Luftstrahl. Bei stér-
keren Verunreinigungen entfernen Sie
den Schmutz mit einem leicht ange-
feuchteten Wattestabchen. Uben Sie
dabei keinen starken Druck aus!
Verwenden Sie niemals Benzin,
Lésungsmittel oder Reiniger, die
Kunststoff angreifen.
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N ZTVINIE] Das Produkt darf zu

Reparaturzwecken nur von einer Fach-
kraft gedffnet werden.

Verwenden Sie zum Reinigen des
Gehauses ein trockenes Tuch.
Reinigen Sie das Produkt regelmaBig,
im Idealfall nach jedem Gebrauch.

@® Lagerung

Sollten Sie das Produkt Iangere Zeit
nicht benutzen, entnehmen Sie die
Batterien und lagern Sie diese an einem
sauberen, trockenen Ort ohne direkte
Sonneneinstrahlung.

@® Entsorgung

Die Verpackung besteht aus umwelt-
freundlichen Materialien, die Sie Uber die
ortlichen Recyclingstellen entsorgen kénnen.

Beachten Sie die Kennzeichnung
U,) der Verpackungsmaterialien bei
# der Abfalltrennung, diese sind
gekennzeichnet miAbkurzungen (a) und
Nummern (b) mit folgender Bedeutung:
1-7: Kunststoffe/20-22: Papier und
Pappe/80-98: Verbundstoffe.
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2 Méglichkeiten zur Entsorgung
w des ausgedienten Produkts er-
fahren Sie bei Inrer Gemeinde-

oder Stadtverwaltung.

E Werfen Sie Ihr Produkt, wenn es

ausgedient hat, im Interesse des
Umweltschutzes nicht in den
Hausmdill, sondern flihren Sie es einer
fachgerechten Entsorgung zu. Uber Sammel-
stellen und deren Offnungszeiten kdnnen Sie
sich bei lhrer zusténdigen Verwaltung
informieren.

Defekte oder verbrauchte Batterien/Akkus
miissen recycelt werden. Geben Sie Batterien/
Akkus und/oder das Produkt Uiber die ange-
botenen Sammeleinrichtungen zuriick.

Umweltschaden durch falsche
Entsorgung der Batterien/Akkus!

Batterien/Akkus dirfen nicht (ber den
Hausmdill entsorgt werden. Sie kdnnen
giftige Schwermetalle enthalten und unter-
liegen der Sondermiillbehandlung. Die
chemischen Symbole der Schwermetalle
sind wie folgt: Cd = Cadmium, Hg =
Quecksilber, Pb = Blei. Geben Sie deshalb
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verbrauchte Batterien/Akkus bei einer
kommunalen Sammelstelle ab.

@® Garantie

Das Produkt wurde nach strengen Qualitats-
richtlinien hergestellt und vor der Ausliefe-
rung sorgféltig geprift. Im Falle von
Material- oder Herstellungsfehlern haben
Sie gegenliber dem Verkéufer des Produkts
gesetzliche Rechte. lhre gesetzlichen
Rechte werden in keiner Weise durch
unsere unten aufgefiihrte Garantie einge-
schrankt.

Die Garantie fur dieses Produkt betragt

3 Jahre ab Kaufdatum. Die Garantiezeit
beginnt mit dem Kaufdatum. Bewahren Sie
den Originalkaufbeleg an einem sicheren
Ort auf, da dieses Dokument als Nachweis
des Kaufs erforderlich ist.

Alle Schaden oder Mangel, die bereits zum
Zeitpunkt des Kaufs vorhanden sind, mlssen
unverziglich nach dem Auspacken des
Produkts gemeldet werden.

Sollte das Produkt innerhalb von 3 Jahren
ab Kaufdatum einen Material- oder Her-
stellungsfehler aufweisen, werden wir es —
nach unserer Wahl - kostenlos fir Sie
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reparieren oder ersetzen. Die Garantiezeit
verlangert sich durch einen stattgegebenen
Gewabhrleistungsanspruch nicht. Dies gilt
auch flr ersetzte und reparierte Teile.

Diese Garantie erlischt, wenn das Produkt
beschadigt oder unsachgeman verwendet
oder gewartet wurde.

Die Garantie deckt Material- und Herstel-
lungsfehler ab. Diese Garantie erstreckt
sich weder auf Produktteile, die normalem
VerschleiB unterliegen, und somit als Ver-
schleiBteile gelten (z. B. Batterien, Akkus,
Schléduche, Farbpatronen), noch auf Schaden
an zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter
oder Teile aus Glas.

Um eine schnelle Bearbeitung Ihres Anlie-
gens zu gewdhrleisten, folgen Sie bitte
den folgenden Hinweisen:

o Bitte halten Sie fir alle Anfragen den
Kassenbon und die Artikelnummer
(IAN 479084 _2410) als Nachweis fiir
den Kauf bereit.

o Die Artikelnummer entnehmen Sie
bitte dem Typenschild am Produkt,
einer Gravur am Produkt, dem Titel-
blatt Ihrer Anleitung (unten links) oder
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dem Aufkleber auf der Rlck- oder Un-
terseite des Produktes.

o Sollten Funktionsfehler oder sonstige
Mangel auftreten, kontaktieren Sie
zunéchst die nachfolgend benannte
Serviceabteilung telefonisch oder per
E-Mail.

o Ein als defekt erfasstes Produkt
kénnen Sie dann unter Beifligung des
Kaufbelegs (Kassenbon) und der
Angabe, worin der Mangel besteht und
wann er aufgetreten ist, fiir Sie porto-
frei an die lhnen mitgeteilte
Service-Anschrift Ubersenden.

PDF ONLINE

parkside-diy.com

Auf parkside-diy.com kdnnen Sie diese
und viele weitere Handbucher einsehen
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und herunterladen. Mit diesem QR-Code
gelangen Sie direkt auf parkside-diy.com.
Wahlen Sie Ihr Land aus, und suchen
Sie Uber die Suchmaske nach den
Bedienungsanleitungen. Mittels Eingabe
der Artikelnummer (IAN) 479084_2410
gelangen Sie zur Bedienungsanleitung
fur lhren Artikel.

Service Deutschland
Tel.: 0800 5435 111
E-Mail: owim@lidl.de

Service Osterreich
Tel.: 0800 292726
E-Mail: owim@lidl.at

(cH> Service Schweiz

Tel.: 0800562153
E-Mail: owime@lidl.ch

]
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DISTANCIAS DISTANZA LASER
Instrucciones de utilizacién y de Indicazioni per 'uso e per la
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MEDIDOR DE LASER DISTANCE
DISTANCIA A LASER MEASURER
Instrugdes de utilizagéo e de Operation and safety notes
seguranga
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